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párt bűnügyének tárgyalásához kezdett a 
képviselőház. A kvóta fölemeléséhez.

Hoitsy Pál és Bizony Ákos tartottak 
védőbeszédet. Nem sikerült. Rossz 
ügyet védtek.

Az Ítélet nem kétséges. A vádlott egy 
személyben biró is. Fel fogja saját magát 
menteni. Elismeri, hogy a kvóta felemelésé­
vel bűnt követ el, de hivatkozik az ellenáll­
hatatlan kényszerre.

A felmentő Ítéletet mi m e g f e 1 eb­
be z z ü k. Magához a nemzethez. 
Ahhoz a nemzethez, mely függetlenségi kép­
viselőket tisztelt meg bizalmával a válasz­
tásokkor s mely jogosan várhatta, követel­
hette, hogy bizalmának letéteményesei hí­
vek maradjanak a függetlenségi eszméhez.

A visszavándorlók segélyezésére, a ki­
vándorlás csökkentésére, a tisztviselők fize­
tésének javítására, a fogyasztási adók le­
szállítására, kórházak, iskolák építésére 
nincs pénz. Minden jogos, igazságos 
kérésre ez a kegyetlen „nincs“ a felelet. A 
„nincs az a zsarnok, aki kiüldözi hazájából 
a munkást, aki koplaltatja a hivatalnokot, 
kioltja a tűzhelyek lángját, de lángra szítja 
az elkeseredés fojtott zsarátnokát.

Ennek a zsarnoknak ma örömünnepe 
volt. A képviselőházban áldozatot mutattak 
be neki. Ellenségét, azt a néhány milliót, 
melylyel ha nem is lehetett volna szörnyű 
hatalmát megtörni, de legalább gyengíteni 
lehetett volna, feláldozták a közös­
ügyi kiadások oltárán. A közös­
ügyi kiadások hozzájárulásának aránya két 
százalékkal magasabb lesz, vagyis a mi 
zsarnokunk, a „nincs“ mintegy évi hatmillió 
koronával lesz gazdagabb, hatalmasabb.

Úgy a kvóta megállapítására kiküldött 
magyar országos bizottság, mint a képvise­
lőház pénzügyi bizottsága beismerik azt, 
hogy közgazdasági viszonyaink nem enge­
dik meg a közösöknek elismert állami ki­
adásokhoz való hozzájárulásunk növelését. 
És mégis a kvóta felemelését ajánlják. Si­
ránkoznak a nemzet szegénységén és még 
sem ellenzik újabb megsarcolását. Gyönyörű 
következetesség! Mintha csak attól az ame­
rikai milliomostól tanulták volna, aki, mi­
kor egy panaszkodó koldus alamizsnát kért 
tőle, odaszólt a szolgájának: Dobd ki ezt az 
embert, mert megszakad a szivem!

Azzal igyekeznek mentegetni a kvóta 
felemelését, Ausztria újabb hizlalását, hogy 
ez ellenértéke a kiegyezésben nyert nagy- 
értékű vívmányoknak. Hol van az a 
vívmány? Azt tekintik-e vívmánynak, 
hogy a bank-klauzula felvételével súlyos 
akadályt gördítettek a magyar nemzeti bank 
felállítása elé? Vagy talán a magyar blokk

kérdésében a tőkésítés osztrák kulcsának el­
fogadásával hozott kilencvennégymillió ko­
rona reáfizetés az a nemzeti vívmány? Vagy 
talán az, hogy Ausztria számára százmil­
lióval megteremtjük a dalmát összekötte­
tést? Hol van hát a nemzeti vívmány? Mit 
fizetünk meg a kvóta felemelésével? Mi az 
ellenértéke a fizetendő évi hatmillió koro­
nának?

Ezekre a kérdésekre hiába várnók a fe­
leletet. Sarc a kvóta felemelése, melyet az 
osztrákok vetettek reánk. Megszégyenítő, 
lealázó hadisarc! A fizetéskor as 
aranyak csendüléséből egy megzsarolt nem­
zet panaszos siráma, keserű haragja fog ki­
harsogni. Panasz azért, hogy fiaiban csaló­
dott. Hogy a kikről azt hitte, hogy a füg­
getlenségi zászlónak mindhalálig hívei ma­
radnak, hogy ezt a zászlót tisztán, szeplőt- 
lenül fogják diadalra vinni, azok mindjárt az 
első ütközetben meghajtották az ellenség 
előtt a lobogót s az gőgösen rátaposott a 
zászló megszentelt selymére, melyet a sza­
badságról szőtt gyönyörű álmaink lázában 
imádságos ajakkal csókoltunk. Ott maradt 
a zászlón a győztes ellenségnek lábanyoma: 
a fölemelt kvóta.

Folt lesz ez a zászlón. Oh, de nem 
örökre. Istenemre, nem! Vagyunk még hü, 
törhetetlen hitü kurucok, kik ha kell, vérrel 
is kimossák a foltot. De a zászlónak tisztá­
nak kell lennie! Úgy adta kezünkbe 
a nemzet! Úgy is kell, hogy visz- 
s z a a d j u k!

Az evangeliom szent hajdanában Jehova 
megkegyelmezett volna Sodornának, ha ab­
ban tiz igaz ember találtatott volna. A ma­
gyarok Istene, a Szabadságnak Hadura is 
megkegyelmez ennek a nemzetnek, ha leg­
alább van tiz olyan igaz fia, ki hittel, lelke­
sedéssel, rajongással áldoz a függetlenségi 
eszme oltárán. Nem tizen, de százan va­
gyunk ilyenek! Nem százan, de százezerén, 
több millióan. A törvényhozás templomá­
ban kevesen ugyan, de sokan az országban. 
Ma még csendben áldoznak. De közeledik 
már a Holnap! Mikor a hívek ítéletet mond­
hatnak választott papjaik felett s megbün­
tetik a hűtlen sáfárokat. ítélni fog azok fe­
lett, kik elhagyva az igaz utat, a Hatvanhét­
nek, a pogány bálványnak oltárán áldoztak. 
Megbünteti azokat, kik a kvóta fölemelésé­
vel e pogány oltáron a nemzet legszentebb 
kincsét, a függetlenség jövőjébe vetett hitét, 
bizalmát akarták feláldozni.

Mi, kik e hitet megvédtük, kik bátor ön- 
feládozással azt megmentettük a gyilkos 
lángok közül, felemelt fejjel, nyugodt lelki­
ismerettel állunk a nemzet itélőszéke elé: 
Ok, a hitehagyottak — felemelt kvó­
tával.
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Műsoron 
a kvótaemelés

A függetlenségi párt hozzájárult.
'P Moitsy és Ugrón munkában

Obstruálnak a lázadók
Nincs rá példa az alkotmányos életben, 

bogy a legvegyesebb elemekből összeverődött 
mameiuk-táhor olyan hamar elfelejtett 
volna szégyent, szemérmet, pirulást, mint. ez 
a mostani többség. Ma harmadszor olvasták 
fejére az egyszakaszos árulás szégyenét és 
a mameluk-tábor harmadszor is megsza­
vazta a rendeleti utón kierőszakolt törvényt. 
Következett a kvóta javaslat, a nyomorult 
ország újabb megterhelése az oívasatlan 
százmilliókkal s a nagy párt még csak lelki- 
ismereti kérdést som csinált belőle. Földes 
Bein, az előadó, a katedra-ember naiv be­
csületességével rámutatott arra, hogy isteni 
es emberi igazság szerint kél százalékkal le 
kellene szállítani as eddigi kvótát, de a ma- 
melukok inkább fölemelték. A hatalom ked­
véért igazán meg lehet hozni ezt a csekély 
áldozatot. Hoitsy Pált vezényelték ki ma is, 
bogy a függetlenségi pártot kiszolgáltassa 
ennek a hallatlan szédelgésnek. Az ő bizan- 
tinizmusa nem ismer határt.

—; -4 kvóta fölemelése kötelesség! — 
adta ki a jelszót Hoitsy Pál.

Siri csönd volt. Á mamelukok lesütöt­
tek a szemüket. Nagy György pedig hango­
san tiltakozott.

Hogy mondhat ilyet? A megszava­
zása árulás!

Az első fölszólaló honát. volt. Floics Mi­
lan a kitartottak országa nevében tiltakozott 
a magasabb kvóta ellen. Röviden beszélt a 
nagyszájú illyr, a társai is keveset makog­
tak ma, ezzel akarták kifejezni tolakodó és 
JmatLin_ lojalitásukat Justh Gyulával szem- 
nen. Bizony Ákos a függetlenségi párt nevé­
ben elfogadta a fölemelt kvótát és megtette 
az ismeretes elvi deklarációt, amely a füg­
getlenségi párt elveinek fönntartásáról szól.
Az ország népe fütyül az ilyen semmitmondó 
kinyilatkoztatásra, amelyet — horribile 
nein — Wo kor le Sándornak kell védelmébe 
'enm. Igen, Wekerle hangsúlyozta ma a 
. .f h,°sy « függetlenségi párt az oszt- 
■ak bilincsben is fönntartja elveit. Ezek 
'dan igazán nem szabad ügyet vetni erre az 
unalomig ismételt hazugságra.

Igron Gábor indítványozta még, hogy 
U kvolajavaslat idejére is hosszabbitság meg
holnanT a, HaZ, H,éspit- Ezt Hz indítványt 
ho . ap fogadja el a többség. Lelkére nehe­
zeik a Iiderc, szabadulni szeretne tőle

A parlamenti tudósítók sérelme ügyé­
ben ma nyújtották át Gyulának a par- 
lamenti tudósítók ismeretes kérvényét Az
kÜS]»r 1 l,"l<’sil“1 l«lon ,-ikkbon

elvesztett csata h a d i * a re a. (MozgAs.1
Hoitey Pál: Tudja, hogy a kvóta felemelése 

sók terhet, ró at országra; kijelenti azonban, 
hogy hosszas megfontolás után jött arra rá, hogy 
ezt a kvótaemelést elfogadni: köte­
lesség. tizen kötelesség szempontjából ajánlja 
elfogadásra a törvényjavaslatot. (Helyeslés a bal­
oldalon.)

Nagy György: Helyes?! Nem helyes a 
kvóta felemelése. Szégyen, hogy ennek a 
függetlenségi párt tapsol.

Roics Milán (horvát): Nem fogadja el a 
törvényjavaslatot. Határozati javaslatot nyújt be.

Függetlenségi és 48-as kvótaemelés
Bizony Ákos: Az 1867 : XII. t.-c. által közö­

seknek elismert állami ügyek költségeihez való 
hozzájárulásának megállapításáról szóló törvény­
javaslatot úgy a maga, mint az országos 
függetlenségi párt n évé ben nem szí­
vesen ugyan, de — elfogadom. (Helyes­
lés a baloldalon.) Nem fogadja el szívesen, mert 
ez a párt programmjával merő ellentétben van 
és mert tárgyilagos gazdasági indokokkal támo- 
Katni nem lehet. Ismeretesek azon indokok, ame­
lyek a függetlenségi pártra nézve elfogadhatóvá 
teszik a kvóta emelését és ezért a törvényjavas­
latot a maga és pártja nevében elfogadja. A kvóta 
emelése folytán előálló nyílt kérdésre megnyug­
tató választ kér Wckerlétöl.

Wekerle dicséri a mamelukokat
Wekerle Sándor miniszterelnök: Érdemben 

a vita során fog nyilatkozni a javaslatról. Most 
kijelenti, hogy Bizony Ákos fölfogásában ö is azt 
hiszi, valamennyien osztoznak. (Úgy van!) A 
függetlenségi párt programmja nem ismer el 
közös ügyeket, az igaz, ám a párt csak a 
meglevő alapon vállalkozhatok kormányzásra 
vagy a kormány támogatására. Míg a közös 
ügyek fönnállanak, a függetlenségi pártnak részt 
kell vennie az azokhoz való hozzájárulás arányá­
nak megállapításában. A függet'enségl párt nkriő- 
szabadságát csak az átmeneti idő tartamára kö­
tötte le. Ha aztán a közös ügyek megszűnnének 
megszűnik az ezekhez való hozzájárulás szüksége 
is. Miből következik, hogy az átmeneti vállalko­
zás mellett a függetlenségi párt föntartotta el-

H ilzok érvényesítéseinek sza- 
haris ágát. (fiién k helyeslés.)

Sajtó
és parlament

A megtorlás utján

Obstruálnak a horvátok!
I . Lukinics Ödön. Surmin György hosszasan 
beszelnek horvátul a javaslat ellen

, ,Novo,szel Mflt-vás: Háromnegyed két órakor 
all fel szólásra. A Ház engedélyét kéri arra hogy 
t®1'1.,“ 1(10 előrehaladottságára való telein- 
tettel, holnap mondhassa el.

A Ház nem adja meg az engedélyt. 
Klbe"éTaTkMHt.'yá8 h°8SZa8an hpflzél "orvát,,!.

Ugronnak ötórás ülés kell 
Ugrón Gábor: Indítványt nyújt l,e az iránt 

hogy a Ház „lései a kvntajavaslat tárgyalásának 
idejere egy órával meghosszabbittassanak Az 
indítvány fölött a Ház a holnapi ülés végén egy 
szerű szavazással dönt. 8>

Az files negyed három órakor ért véget.

A képviselőház ülése
— 1907. december 18. __

Justh Gyula elnökölt a Ház mai ülésén
Elnök: Tíz órakor megnyitja az ü'ést ■ i 

mutatja elnöki előterjesztéseit közötti L - ’ 
iamenti hirlaptudósitóknak kérvényéi í P'Ve 
l'negvédése tárgyában. (Erről más helyen szám!"

Emelik a kvótát!
A kvóta felemeléséről szóló javaslat a nur- 

vend első pontja. Javaslat a napi-

Földes helyett Holtsy
Hoitsy Pál, a pénzügyi bizottság előadóin rö 

id beszéd kíséretében elfogadásra ajánld a 
kvóta felemeléséről szóló Jelentést Révaiit-,
11 "óm szívesen fogadja el mer “iusze
-azdasági okokkal egyáltalán nem támogatható 

Farkashazy Zslgmond: Hadi sarc ez! Az

Wekerle és a delegációk. Holnap .léi- 
„tan Becsbe utazik WeMe Sándor miniszter­
elnök. hogy a delegációk ossz,-ülése dolgában 
végleges megegyezésre jusson az osztrák kor­
mány nyal. Az eddigi terv szerint a delegációk 
december 20-án ülnek össze Becsben. A delegál­
om elnöke, hír szerint, flails,, Pál ]PSz. Wekerle 
Sándor miniszterelnök előreláthatólag vasárnap 
audienciára jelentkezik a királynál, hogy jelen­
ti st tegyen a horvát tartománygyiilés feloszla­
tásáról.

Mentelmi játék. A képviselöház men 
leltm bizottsága ma délelőtt M ntatirrszteu 
György elnöklete alatt ülést, tartott. Tárgya­
lásra került Ölni, Lajos bejelentése, mely s'z.e 
nnt a parlament Írói karzatáról valaki sértően 
kiáltott tolna ra. A bizottság megállapitottn, 
m_gy a közbekiáltás sem Olay Lajosra, sem , 
llnz rnus tagjára nem vonatkozott s ennek ahn 
jan az ügy fölött napirendre tért. Lsnyue.1 /ol- 
tant a képviselőhöz másodelnökének iav-isb. 
tara utasították a bizottság elé. Az volt, a bűne 
hogy a kiegyezés ellen mondott beszéde alkiil- 
niaval erel.vesen rászólt egy okvetetlenkedő kép- 
V sei őre. Ebben a r„//-es a lel nők engedetlensé­
gei látott az elnökkel szemközt. A bizottság elölt 
a nap é,bel es képviselők vallomásából kiderült 
hogy Lengyel semmi olyat nem csinált, a miért 
a men elm, bizottsághoz kellet, volna utasítani 
Nem tehettek egyebet, ez ügy felett 1« ' rendre tértek. Végül OttÍ hl' mZ'

bízót,ig ' mP""'lmÍ ^plf"ffgesztelle a

E kérdéssel foglalkozó tanulmány 
most hagyta el a sajtót 

Bárkinek díjtalanul zárt borítékban 
megküldi :

A képviselőhöz második n lein őkének a 
parlamenti újságírók ellen intézett kiroha­
nása két fórumot foglalkoztatott ma: a Há­
zat és a laptudósitók testületét. A képviselő­
ház utasította a kérvényi bizottságot, hogy 
nyolc napon belül tegyen jelentést arról, 
a kérvényről, a melyben az újságírók a ra j­
tuk esett söröknek reparálását kívánják. A 
bizottság holnap már ülést is tart o tárgy­
ban. A parlamenti újságírók testületé állást 
foglalt a türelmetlen és korlátolt felfogás 
ellen, a mely a képviselők egy csoportja ré­
széről a nehéz munkát teljesítő sajtóval 
szemben tapasztalható. A megtorlás mesz- 
szebbmenő fegyvereiről is élénk megbeszélés 
volt a laptudósitói kar értekezletén.

A Házban
Összeül a Kérvény! bizottság

A kép”iselőház mai diósén az elnöki előter­
jesztések torán bemutatta .Tust h Gyula nz ösz- 
szes parlamenti hirlaptudósitóknak Rát.kay 
László képviselő utján benyújtott kérvényét, a 
melyben jogaik és munkaszabadságuk megvédé­
sét. kérik.

Kiadatik a kérvény! bizottságnak, — 
fűzte hozzá az elnök.

Rátkay László: A házszabályokhoz kérek 
szót. (Halljuk!) Tekintette! a kérdés fontossá­
gává és hivatkozva a házszabályokban biztosított 
jogomra, kérem, méltóztassék az általam előter­
jesztett kérvényt felolvastatni. (Helyeslés.)

Elnök: A házszabályok ezt nem engedik 
meg. A kérvényt ki kell adni a kérvény! bizott­
sághoz.

Farkaeházy Zslgmond: Amennyiben a ház­
szabályok azt nem engedik meg, hogy a kérvény 
felolvastassék, a kérdés fontosságára való tekin­
tettel, javasolja: utasittassék a kérvény! bizott­
ság arra. hogy a kérvényt záros határidőn belül 
tárgyalja és tegyen róla jelentést a. Háznak. (He­
lyeslés.)

Elnök: Kimondja a határozatot. A Ház uta­
sítja a kérvény! bizottságot, hogy a parlamenti 
hirlaptudősitók kérvényéről nyolc napon be­
lül tegyen jelentést a képviselőház- 
n a le. (Helyeslés.)

Hrabovszky Ouidőnak, a kérvény! bi­
zottság elnökének betegsége miatt maga .1 u s f I, 
Gyula intézkedett a bizottság összehívása Iránt. 
Táviratilag adta tudtára a bizottság tagjainak, 
hogy holnapra ülést hivott össze, a 
mely a hirlaptudősitók kérvényét fogja tárgyalni.

Nem félünk senkitől Z
Az országgyűlési tudósítók 

érteKezíete
Az ország-gyűlési Inptod ős it ÓL testületé ma 

délelőtt a képviselőhöz hírlapiról termében érte­
kezletet tartott, Rákosi Jenőnek, a szindikátus 
elnökének vezetésével. Az értekezlet, tárgya a 
parlamenti újságírók egyik szindikusának. Len­
ié,) Gusztávnak a tegnapi incidensből kifolyó­
lag történt lemondása volt. Rákosi Jenő n követ­
kező szavakkal nyitotta meg az értekezletet:

— Tisztelt uraim! Rövid időn belül másod­
szor tartunk gyűlést e teremben, és sajnos, u 
minap kedvezőbb auspiciumok között, mint ma.
Ila patetikus akarnék lenni, azt mondanám, bogv 
megnehezült az Idők viharos járása felettünk lie 
■ smervén a mi viharedzett természetünket, merem 
mondani hogy a patetikus kifejezések nem III.- 
mk Ide. Ml Itt. és ez alkalommal nyíltan és öszin-
éh„nHhVny mT"m"lnlí' "'•«)' igazaink tuda- 

nünk*tba hí szembenézünk mindazzal, ami ben 
minket a Házon helül. avagy a Házon kívül ér
oL'v'Tmnri m"nkHnl< rnnh,sságál és tudjuk azt. 

kiverni s T' |1,lrli,m"ntárizmus lényegét, leg 
kiválóbb pontját: a nyilvánosságot mi szolgál

orvosi
intézetPolitzer sérvambulaiorium Sff „„„„

Budapest, Kossuth Lajos-utca 8. félem.
tüKém nap Inryenen ervesi rendelés.

UWt.
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juk, következésképp a mi becsületes munkánk 
nélkülözhetetlen, fontos és tiszteletet érdemel. 
Ennélfogva nincs okunk aggódni, nincs okunk 
félni, nem kell fenyegetődznünk, vagy rotor- 
zióröl gondoskodnunk; nekünk csupán arra van 
szükségünk, hogy kimondjuk, hogy érezzük fon­
tosságunkat. tudatában vagyunk becsületessé­
günknek, jo szándékunknak és tisztességünknek 
és ennélfogva nem félünk senkitől sem. 
Könnyű szívvel széliünk szembe az idők járásá­
val. Hiszem, hogy az ehhez szükséges legerősebb 
fegyver: a szolidaritás kezünkben van és 
kezünkben is lesz a jövőben. (Zajos éljenzés.)

Ezután a tegnapi incidenssel foglalkozott az 
elnök s bejelentette, hogy Len key Gusztáv 
szindikusi állásáról lemondott. (Zajos fölkiáltá­
sok : Nem engedjük!) Majd igy f0Jy. 
tatta az elnök:

— Én, aki ennek a szindikátusnak elnöke 
vagyok és csak a díszét élvezem, a nélkül, hogy 
kellemetlenségeiben is osztozkodni volnék kény­
telen, köszönettel és hálával veszem mindig, a 
mikor a szindikátusnak egyik vagy másik tagja 
kötelességét pontosan, energiával, tapintattal és 
teljesen jogosan teljesíti. Barátunk Len key Gusz­
táv becsületesen megállotta a. helyét, teljesítette 
kötelességét és eljárását az újságírók valameny­
nyien és ezt örömmel jelentem — helyeselték 
Ilyen körülmények között szinte felesleges is kér­
deznem. hogy elfogadják-e Len key Gusztáv le­
mondását? (Felkiáltások: Nem fogadjuk cl' 
Éljen Len key!) Kimondom tehát, hogy a lemon­
dáséi nem fogad tátik, ellenben, azt hiszem, mind­
nyájan velem éreznek, amidőn Lenkoy Gusztáv 
barátunknak- lelkiismeretes kötelességtőljesitésé- 
ért köszönetét mondok. (Zajos éljenzés.) Ennél­
fogva felkérem őt, hogy legyen szives állását to­
vábbra is megtartani.

Len key Gusztáv: Én azt a bizalmat, ameiy- 
lyol önök. kartársaim, irántam viseltetnek, hálá­
san köszönöm és Ígérem azt. hogy az újságíró 
hivatásának teljesítését ebben a Házban továbbra 
is azzal az energiával fogom megvédeni, amint 
azt eddig cselekedtem. (Zajos helyeslés.)

Foglalkozott ezután az értekezlet azzal a 
kérdéssel, hogy milyen intézkedések volnának 
megteendők a jövőre vonatkozólag, hogy a Ház­
ban már az utóbbi időben szokásossá vált és az 
újságírók munkáját megbénító incidenseket cgy- 
szersmindenkorra lehetetlenné tegyék. Részt vet­
tek a vitában: Szabó László, Seress László, 
Mandovszky Richárd ős még többen. Az el­
nök megjegyzései után az értekezlet Rákosi Jenő 
és Lenkoy Gusztáv zajos éltetésével végződött.

Politikai aréna
a Józsefvárosban

FöllépíeH: WeKerle, Kossuth Fe­
renc, Apponyi, Günther, Szterényi 

'P és másoK ij*
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Wtlsn terrorizmust fejtenek ki a néppárti képvi- 
ve.lok. Lehetetlennc akarják lenni az összes többi 
pártokat ezért nem riadna!; vissza semmiféle esz­
köztől. A agyban készülődnek a megyei tisztuji- 
tásra s az összes jelentékeny állásokra néppár- 
fiákat jelöltek. Hogy a korteskvdvsro elegendő 
időt nyerjenek, a napokban értekezletet tartot­
tak, : melyen táviratilag* kertek a belügyin i ni. z- 
fert, hogy :i választások halárnapját halaszsza cl 
december végére. Ez a tervük azonban dugába 
dőlt, mert a miniszter nem teljcviletto kíván- 
sárinkul. A tisztikar választását tehát a kitű­
zött időben, december tizenkilencedikén tartják 
meg. Ez pedig érzékeny vereséget jelent a nép­
pártiaknak.

. A Józsefvárosi Kaszinó ma este. ünnepi lá­
mát rendezett, amelyre meghívta a kormány tag­
jait, az országgyűlési koalíciós pártokat, a szé­
kesfővárosi hatóságokat és a fővárosi kaszinók 
képviselőit. A kaszinó nagytermében pompásan 
terített asztal várta a vendégeket, akik kevés 
híján, önmagukat szolgálták ki. A pincérek szer­
kezete c ^ak este het óra kor engedte meg, hogy 
a kaszinó pincérei kiszolgálják a minisztereket. 
Az elnökség izgatottan szaladgált, nyolc éra volt 
és megérkeztek az excellences urak. Elől U>- 
kcrle Sándor dr. miniszterelnök jól táplált 
alakja, aztán Kossuth Ferenc, nyomában buzgó 
Szterényije és Apponyi Albert gróf Günther 
Antallal karöltve. Már akkor ott volt több füg­
getlenségi párti képviselő és nagy számmal a vá­
rosi előkelőségek. A kaszinó nevében Nagy Dezső 
dr., a kerület képviselője üdvözölte a kormányt 
és a megjelent képviselőket. Utána Katin Károly 
dr. díszei nők kért szót és ugyancsak a „magas 
kormányért“ robogott hálaimát.

A dupla üdvözlésre Welverte miniszterelnök 
® trokkos és szmokingos urak alkotta felkön elé 
lépett és többek közt igy válaszolt:

Mélyen tisztelt uraim! Engedjék meg, 
hogy első szavam a köszönet legyen szives és lel- 
kcj fogadtatásukért. Azt említette a mélyen tisz­
telt -szónok ur, hogy mi biztos révbe kívánjuk vc- 
zc.tin kozugyeink hajóját. Mi többet kívánunk, 
mi két. nagy politikai eszmét akarunk ezen a ha- 
.ion a közéletbe bevezetni. Az egyik a mi nemzeti 
os album megerősítésünknek hatályos clökészi- 
tcso, „ másik a nagy eszme, amelynek szolgála­
tába álltunk és amelyet meg is akarunk valósi- 
lam. az. hogy ,, társadalom minden arra hívatott

Miniszter-válság Ausztriában. Becsből 
jelentik A Hírnek: A Rcichsrath mai ülésén a 
Rémet agráriusok, akiknek részéről Pcsnhka, 
tárcánálkiili miniszter vesz részt a kormány­
ban, a kiegyezési javaslat részletes tárgyalása 
ellen szavaztak. E miatt Ecsehka a 1 fása meg- 
) end ült. A szazad t romín fásból lelt miniszter 
még nem határozta el végképp, hogy lemond-e 
állásáról. A miniszterelnök tanácskozni fog a 
német pártok kilences bizottságával, hogy tisz­
tázza n német agráriusok magatartását. Ebben 
a dologban ma este minisztertanács volt. 
l’vsvhku utódául Pergelt és Szilveszter képvi­
selőket emlegetik.

Audiencián. Zichy Aladár gróf, a király 
személye körüli miniszter tegnap Déeslie utazott.
A király ma kihallgatáson fogadta a minisztert, 
aki tárcája Ivu-elív va'.n dolgokról telt j* leütés!. *
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rétégét belevezessük a politikai arénába, abba. a 
politikai arénába, nmein nemzeti sziliekkel vau 
korút ve re. (Éljenzés és taps.) Ezeket a nagy esz­
méket^ mi csak úgy valósi illatjuk meg, ha nem 
ideig-óráig tart az egyesülés, amelyre vállaikoz-

hanem amiiik maradandó nyomai megma- 
rmlmik a jövőre is. Mi tért. engedünk, mi be kí­
vánjuk vezetni az újabb kornak, a haladó kornak 
minden megérett eszméjét, de bocsánatot kérek, 
azt nemzeti talajba kívánjuk ültetni. A főváros 
iránt állandó, meleg érdeklődéssel viseltetik a 
kormány. (Éljenzés.) Midőn újólag örömömet 
fejezem ki a felett, hogy ilyen szívesen fogadtak 
bennünket, akkor ennek a városrésznek és ezzel 
az egesz fővárosnak polgárságára emelem po­
haram.

A miniszterelnök zajos helyesléssel fogadott 
beszéde után Kossuth Ferenc kereskedelmi mi­
niszter állott tel es a következő beszédet mondta:

_ Lisztéit barátaim! Én is örömmel jöttem 
ide, mint az cn kedves barátom, főnököm, ma­
ii u ároson mondva principálisom. (Élénk tetszés.) 
örömmel jöttem el ide azért, mert bár tudom, 
hogy e pártkor tagjai nem kizárólag független­
ségiek, mégis talán túlsúlyban vannak a függet­
lenségi elemek. Már pedig egy igen nagy hibából 
nem tudok, de bevallom nem is akarok kivet­
kőzni és ez az, hogy mindenütt a függetlenségi 
pártot keresem. De örömmel jöttem ide azért is, 
mert jól esik látnom, hogy a koalizált pártok egy­
mással összetartanak. Örülök ennek azért., mert 
erős meggyőződésem szeriül a koalíció fenntartá­
sának szüksége még mindig ugyanolyan mérték­
ben áll fenn, mint ahogyan fennállott akkor, 
amikor küzdelmeinket kezdtük. Az vigasztal 
hogy midőn az ország veszélyben van, a magya­
rok feledni szokták a széthuzást. Iligyjék cl tisz­
telt barátaim, és higyje el nekem az én igen tisz­
telt főnököm is, hogy ha nagyon mélyen belenéz 
a szivébe, ö is azt. kívánja, amit én kívánok és 
amit kívánunk mindannyian, hogy a mi édes ha­
zánk független legyen. (Szűnni nem akaró lel-
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kés éljenzés es taps.) E kerület képviselőjére,. 
arra emelem poharamat, aki az önök körében a 
függetlenségi zászlót lobogtatja. Az isten, éltesse.

A kereskedelmi miniszter tósztját percekig 
tapsolták. Akkor már javában folyt a lakoma 
es feltűnést keltett, hogy Visoniai Somát egy­
másután kerülgették a képviselők, sőt nrinisz- 
tciek is. Mit akarnak Somától . Vagy, mit akar 
Somai Minden kiderült, de előbb még gróf 
Apponyi Albert mondott pohárköszöntőt.

~ felszólalását azzal kezdte, hogy arány- 
lag könnyű volt Kossuth Ferencnek a feladata, 
aki beszéde közben mindig az ö principálisa, felé 
fordult, neki azonban nehezebb a helyzete, mert 
hiszen két principálisa is van, az egyik, mint 
miniszternek, a másik, mint pártembernek. (De­
rültség.) Majd részletesen kifejti azokat az esz­
mékét, amelyek a társaságot most összehozták 
es amelyek a koalícióban levő pártokat egyesí­
tik. A mostani politikai helyzetet különösen ne- 
heznek látja. Azt látjuk, hogy a nemzetközi szo­
ciáldemokrácia és más, ennek az összetett foga­
lomnak első részét elhagyó, másodikat pedig mo­
nopolizálni kívánó szövetkezetek éppen álékor és 
eppen azok ellen törnek a legnagyobb erővel, 
akik a nemzeti jellegnek megőrzése mellett a 
demokratikus haladásban a legradikálisabb állás- 
nontot foglalják cl. (Taps.) Látjuk, hogy a saj­
tónak egy részében eddig soha nem tapasztalható 
féktelenség uralkodik. Látjuk, hogy a sajtósza­
badságot megkorrigálják és a cenzor cenzúrája 
helyébe a. szakszervezeti cenzúrát állítják, amely 
nein enged kinyomtatni olyan cikkeket, amely 
nekik nem tetszik. Mindezekkel a jelenségekkel 
szemben nem szabad magunkat sem a tétlenség­
nek, sem az idegességnek átengedni, lassan 
ugyan, de biztosan győzünk, mert amely ellen­
felet a szabadság- eszközeivel terítettünk le, azt 
és csalás azt győztük le teljesen. (Zajos he­
lyeslés.)

Gunther Antal igazságügyminiszter hivat­
kozott még arra, hogy az ő helyzete a legnehe­
zebb, mert három principálisa van, azután kide­
rült, hogy miért izgett-mozgott a jó Visontai 
Soma. Az ungvári képviselő holnap interpellálni 
akart a roichsratlii botrányok dolgában ée itt a 
miniszterek elbeszélték, hogy ne támogassa fel­
szólalásával a horvát obstrukciót, mondja el itt, 
az „illetékes körök“ meghallgatják. A jó Soma 
ebbe is belement és igy elmarad a holnapra be­
jelentett interpelláció.

Beszédeket mondtak még: Szterényi József 
államtitkár „atyai gazdájáról“ Kossuth Ferenc­
ről Bcllatini Braun Géza, Fiüepp Kálmán fő­
polgármester, Gouda Dezső a kaszinó ügyvezető 
elnöke, Havass Rezső, Be mát h Béla, Rát.h Endre 
és végül — Ende gut, alles gut — Visontai 
Soma. A társaság vidám hangulatban a késő 
éjszakai órákban oszlott szét.

Csönd van Zágrábban. A horvát. darázs­
fészekben most egyelőre csönd állott be. A tar- 
tomúnygyiilés feloszlatása és az uj választások 
esélyei foglalkoztatják a drávántuli közvéle­
ményt. A rezolucion isták erősen készülődnek az 
uj harcra, bár még nem tudják, hogy mikor ejtik 
meg a képviselőválasztásokat. Minden kerület­
ben jelölteket fognak felállítani, sőt még a Stai- 
cscvics-párt vezérét. Frankot is ki akarják. Imi­
tálni. Ilorvá(országban most készítik a választói 
névjegyzéket s a rezolucionisták nagyban biza­
kodnak, hogy miután a községi elöljáróságok 
többnyire a koalíció hívei, a névjegyzékek össze­
állításánál nem fognak hátrányt, szenvedni, 
volt nemzeti párt az eddigi megállapodások sze­
rint nem lesz reszt a. választási küzdelemben

A

Maga a vezér, Sumanovies sem vállal jelöltséget 
A Budapesten tartózkodó horvát képviselők ma 
este értekezletet 1,ártották és megbeszélték a 
kvótajavaslattal szemközt követendő eljárásukat. 
Mcdákaviets Bogdán, a horvát, tartománygyülés 
elnöke hétfőn érkezik vissza Zágrábból,

Iteggelizés előtt fél pohár
SGlniM<Ülunu»r-icle

Használata valódi áldás t|yomoi*bajo- 
soknak éa azéksxoi'uláoban szenvedőknek.

u elrontott gyomrot 
2—3 óra alatt telje­

sen rendbe hozza.
Kapható miu den« tt. 
ki* éa nagy üvegekben
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Létszámemelés
JeUelfalussy honvédelmi miniszter 
a képviselőház pénzügyi bizottsá­
gában ma beharangozott a katonai 
^ létszámemelésnek ^

Emelik a tisztek fizetését
A nemzeti küzdelem siralmas eredmé­

nyeit egymásután tálalja fel a kormány: az 
Ausztriával kötött borzalmas kiegyezést kö­
veti a kétszázalékos kvótaemelés, mely több 
mint harminc milliójába fog kerülni az or­
szágnak. És bár még nincsenek teljesen 
rendben e fölháboritó, a magyar nemzetet 
mélyen sújtó zsebkérdésekkel, már újabb 
anyagi megterheltetés árnyát vetik előre. A 
kor mám) legközelebb előrukkol a létszám- 
emeléssel, mely ellen épp a mai képviselő­
házi többség küzdött, mikor Széli a létszám- 
emelés kérdését megpendítette. Wekerle 
könnyű szerrel akarja teljesíteni Bécs pa­
rancsát, mert az a meggyőződése, hogy a 
horvát obstrukció hazug ürügye alatt min­
dent megszavaz neki a képviselőház. Á pénz­
ügyi bizottság ma délutáni ülésében, a hon­
védelmi tárca költségvetésének tárgyalása 
során néhány megrendelt beszéd kiváltotta 
a kormány tagjaiból azt a titkot, hogy már­
ciusban, vagy még előbb kérni fogják u lét­
számemelést. A honvéd-tüzérség felállításá­
val akarják nyélbeütni a létszámemelést, a 
mit. Jekelfalussy miniszter is elodázhatatlan- 
nak mondott. Honvéd-tüzérségre nincs pénz, 
az nem is lesz meg, de a létszám fölemelést 
megkísérli a hozsannával fogadott nemzeti 
kormány. Kossuth Ferenc és Apponyi AI- I 
bért, a függőt len sségi párt vezérei fogják a 
leghangosabban hirdetni, hogy több katona 
kell a császárnak. Szépen vagyunk. A nem­
zet ábrándjait, jogos vágyait és követeléseit 
elraktározzák, egye a moly az önnálló vám­
területet, a nemzeti hadsereget, a magyar 
vezényszót — amikért Apponyi kiugrott a 
hatvanhetes szoknyából, a kvótaemelő füg­
getlenségiek pedig csak hadd szavazzanak 
meg minden árulást. A legrutabb játék megy 
itt végbe a nemzet hiszékenységével és jó­
indulatával. De végét kell szakítani a paktu- 
mos, hatvanhetes kormányzatnak, mert ha 
ez folytatódik, nemsokára parlamenti hatá­
rozattal hivatalosan is Ausztriai tartomá­
nyává fogják kikiáltani az ezeréves Magva r- 
orszagot.

Jekelfalussy tárcája
Honvédtüzérség, létszámemelés

,,,, A, kéP™<Üőház Pénzügyi bizottsága Széli 
Kálmán elnöklete alatt ma a honvédelmi minisz- 
tennm költségvetését tárgyalta. Semsey László 
gróf ismertette a költségvetést, előrebocsátva, 
hogy a honvédség szükségletét 2,067.794 koroná­
val emeltek, a tulajdonképpeni tárcakezelésnél pe­
dig 1,678.000 korona többszükséglet észlelhet,), 
hzutan Holló Lajos kérdést intézett a honvédelmi 
miniszterhez a honvédtüzérség felállítása dolgá­
ban s hangsúlyozta annak kívánatos voltát, hogy 
honvédségünk az osztrák honvédség mögött visz- 
sza ne maradjon. Bár az átmeneti időbe,, nem 
akarunk magasabb katonai terhet vállalni — 
mondta, - mégis az ország nem viseltetik ellen­
szenvvel a hadsereg iránt és a tisztek anyagi igé­
nyeit Magyarország közvéleménye is méltányolja.

lssekutz Győző elfogadja, a költségvetést A 
beleegyezik a honvédtisztek fizetésének felemelé­
sebe. A tiszt. is állami alkalmazott; kéri, hogy a 
hon véd tisztek fizetésjavitására mielőbb törvényho­
zási intézkedés tétessék. A honvéd-tüzérség létesí­
tései vem tartja annyira sürgősnek, mint a tiszti- 
fizetések fölemelését. Hnlaszszuk cl inkább a hon­
védül/ér ség felállítását, csak több fizetést adjunk 
" tiszteknek. Sá.ghy Gyula is elfogadja a költség­
vetést.

Wr.kcrls .Sándor miniszterelnök szintén igaz­
ságosnak tartja a. tisztifizetések rendezését. Az 
első fokozatban oly rosszul vannak jövedelmezve, 
hogy s z egyenesen a megélhetés lehetőségét 
éiimi. jiiíiüozek dacára a tisztifizetések felemelé­

sére szükséges fedezet a közös költségvetésbe fel­
véve nincs, ami kizárólag politikai viszonyaink­
ban leli magyarázatát. Ezt a kérdési szóba fogia 
hozni a delegációban.

Jekelfalussy Lajos honvédelmi miniszter a 
honvédtüzérség felállítását a honvédség létszá­
mának emelése nélkül lehetetlennek tartja. A 
mai létszám a mai keretek felállítására is alig 
elégséges, ebből a létszámból tüzérséget szervezni 
nem lehet. ígéri, hogy az a 1 tisztképzésre nagy 
súlyt fog helyezni. Utána. Bátleay László kér­
dezi, hogy milyen alapon vezetik az avatási jegy­
zőkönyvet németül és kérdi, hogy Fiúméban 
miért nincs magyar katonaság elhelyezve, ezt 
nemzeti szempontból kívánatosnak tartja.

Jekelfalussy miniszter megjegyezte erre, 
hogy Fimnébe egy honvédzászlóaljat szándékozik 
elhelyezni. A költségvetés egyes tételeit letár­
gyalták ezután és valamennyit elfogadták.

NYILTTÉR
e revet »lett küllőitekért nem vállal felelős,éget * sierkesitiség.

Taiiszky Miksa fia
Tanselty Llpót Budapest.

Csakis Vili., Vig-utca 25. sz. (Saját házban).
Magas előlegek. Telefon 65—39. Magas előlegek. 
Legnagyobb batorszátiitási, költöztetési és beraktára- 
zási vállalat. Ajánlja úgy helyben és vidékre, vala­
mint a közeil nyaralókba való bútorszállításra 

jutányos ár mellett szolgálatát.

Francois

TRANSYLVANIA! 
SEC

Eladó üzlet!
32 év óta fennálló termény ii/lct, szép úri lakás­
sal, magtárral , nagy istálló, cselédlak, dohánypajta 
stb. mellékhelyiséggel együtt öregség miatt é.s 
visszavonulás végett eladó: Heves vármegyében, a 
vasútállomás fővonalától 10 pere, nagyfnrgaImii or 
szágut, esetleg fiO—70 hold prima szántóföld, 8 hold 
dohányengedélylyel is bérbe átvehető. Bővebliet a 
kiadóhivatalba.

* A HÍR *
Strófák a napról

A bécsi magyarok
A bécsi magyarok ma 
Otthont alapítottak Becsben,
Oh, bármilyen magyarok is,
Nem jönnek ide vissza még sem,
Örökre bécsi magyarok lesznek,
Mert odaát
Legalább jó marhahúst esznek 
S mindennap látják a magyar királyt.

Szarafov
Ő volt a híres fölkelő,
Fölkelt mindig és mindenütt,
De többé föl nem kel soha,
Most mindörökre lefeküdt.

Intelligens
emberek, akik legalább 100 korona 
óvadékkal, vagy kellő garanciával ren­
delkeznek, jutalék és fix fizetéses ügy­

nöki minőségű állást nyernek,

-------  Cim a kiadóhivatalban. —

OS-BUDAVÁRA
feloszlatása alkalmából már csak rövid ideig a kő 
vetkező tárgyak kerülnek eladásra: 100 darab 
vil amos ívlámpa, továbbá egy Peugeot gyártmányú 
automobil. 1 drb villammotnr, váltakozó áram gyári 
szám Ö410. Ganz és Társa gyár 6 pólus 820 tor 
dulat száma, 100 váltós, 20 lóerős. 1 drb gáz 
motor dupla cilinderrel, 90 lóerős, gyári szám 
206, Ganz és Társa gyár 1894-ben gyártották 
Egy drb vizkazán 10 légkör nyomású bizton»«,d 
szeleppel, foszméróvnl és vízállása üveggel f0i. 
szerelve, kazánnak átmérője 80 centiméter, hossza 
két méter, két darab Kmke-féle forgószivattvíi

k,leneCmIte,t0Mé,6ógyártmány’ Ä kilenc méter, nyomó magassága 50 inAter. Bcv drh
transzmisszió 4 rsapágygyal, 6 drb. szíj koronggal
jókarban levő szíjakkal stb. minden a legjobb

állapotban olcsón eladó.
Értekezni lehet reggel 8 órától délután 5 órjia íj, 

Budavára területén a tulajdonossal

h

j 2b' A király. Bócsböl jelentik: Ő felsége 
állandóan kitűnő egészségnek örvend és még de­
cember havában n Hofhurgba fog hajtatni, hogy 
a magyar és osztrák delegáció tagjait, fogadja.

™ Mi nem drágult még meg? Mi bi­
zony azt hiszszük, hogy minden. Hogy nincs 
.semmi tárgy, eszköz, aminek ára van, s ez 
nz ár mostanában a legmagasabb régiókig 
föl ne emelkedett volna. Hát kiderült, hogy 
van, illetve, hogy csak volt — máig. Mert. 
ma ez is megdrágult, tudniillik a fuvardíj. 
Az államvasutak Arany János-utcai árufel- 
veteli irodája ma följebb lendítette a szállí­
tási dijakat. A vasúthoz, illetőleg a vasúttól 
a házhoz való szállítás tizkilonkónt tiz fil­
lérrel megdrágult, ami elég súlyos a. nagy 
forgalom mellett. Jaj, van még valami, ami 
meg nem drágult? . . .

2b Negyvennyolcas munkások gyára.
Hódmezővásárhelyről írják A HÍR-nek: Az itteni 
18-as munkáskör dicséretre és követésre méltó
núlrliWnl inp olríl »Kivin 1 _l__l _ __ ..1 ...... aüöuIi’ italét uz t'gyetm-
leti életet a nemzetgazdaság javára hasznosé* 
lenni. A derék függetlenségi munkások eirofc- 
sopmgyarat alapítottak, amelyben naponta más­
félezer seprő készül. Halta János elnök és Török 
Imre munkavezető állnak az akció ólén, amely 
a mi szociális viszonyaink között, úttörő mun­
kát, jelent,. Ha másutt is hasonló buzgalommal 
és lelkes hnzafisággal dolgoznának a háziipar 
megteremtésén, talán kevesebbszer fordulnának 
nicg a Cunard-hajók Fiume és Amerika között.

Vasutasok karácsonya. A Hir
mai cikkének, amely a vasutasok kará­
csonyi jutalma körül történt igazságtalan 
manipulációt leplezte le, máris megvan 
a hatása. Az államvasutak igazgatósága 
ma délelőtt harminchatezer koronát kért a 
kereskedelmi minisztériumtól, a karácsonyi 
jutalom kiegészítése végett. Nincs kétsé­
günk aziránt, hogy a minisztérium teljesí­
teni fogja, az emberséges kérelmet. Ezer és 
ezei kisfizetésű vasutas várja reménykedve 
a miniszter elhatározását, amely bizonyára 
teher karácsonynyá varázsolja a feketére 
festeti ünnepet.

2b Kiss József jubileuma. A Mübarátok
Köre legutóbb tartott választmányi ülésében el­
határozta. hogy Kiss Józsefnek negyvenéves köl­
tői jubileuma alkalmából babérkoszorút nyújt át. 
Az átadással, amely hétfőn délben lesz n költő 
lakásán, küldöttséget bíztak meg, melynek tagjai: 
Harnyel József né, gróf Teleki Sándomé. (Szikra). 
h'erenrzy Ferme, Riedl Frigyes és Nevgehmter 
László. A költőt. Neugchaster László fogja kő 
szenten i.

2b A munkasztinet felfüggesztése értén.
A Kereskedelmi Alkalmazottak Országos Egye 
snle.be december lő-én kiildöttsógileg fogj# felkr 
remi Színre,,yi államtitkárt, hogy hivatalosan 
bejelentsék tiltakozási,kai a december huszonke.t- 
tediki munkaszünet felfüggesztése ellen. Az 
nökség felkéri azokat ,, tagokat, akik a küMAt.t 
-égben részt, óhajtanak venni, hogy az egyesület
usseborone-uteti hc&ufigijbßu gnütteaack.
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Orvtámadás a Sándor-téren
Harc a rendőrökkel

A Sandor-teron m;i este véres verekedést 
rendezett /' ranhl Jozsef húszéves hcvkoesisse- 
gcd. Frankit már régebben „letiltották n kocsi­
ról“ és azóta folyton inzultáljn n szaktársait. 
Ma Bognár Mihályt, a 704. számit bérkocsin 
szolgáló segédet támadta meg gyilkos szándék­
kal. Hatalmas kést rántott és In akarta szúrni 
a megtámadt embert. Tuba József 1777. számit 
rendőr kellő időben közbelépett és le akarta 
fegyverezni a dühöngő embert. Franki nem tá­
gított es dulakodni kezdett a rendőrrel. Mol­
nár Kálmán 08ti. számit rendőr, aki a közelben 
teljesített szolgálatot, segítségére sietett rend­
őrt ársán a k és cg gint lefegyverezték a bérko- 
esissegédrt. Nagy erőfeszítésbe került, mig 
' égre ártalmatlanná tették Franki Józsefet, 
akit a nyolcadik kerületi kapitányságra kisér­
lek. Az. ügyeletes tisztviselő átvette Frankit, 
a rendőrök pedig följelentést adtak be a sö- 
tetszándékú berkocsissegéd ellett. Frankit ható- 
-ág elinni erőszak minit állítják a bíróság elé. 
Súlyosbítja a bűnét, hogy az osteli sötétség 
leple, alatt, orvul támadta meg társát, aki el­
len régóta bosszul forralt. A megtámadott bér- 
koesissegéd szintén följelentést tett Franki Jó­
zsefi- ellen, aki az alacsony bosszúértet két­
szeres bűnbe kergetett.

t“l Jönnek a honvédágyuk. A kapos­
váriak küldöttsége járt ma Kapotsffy Jenő főis­
pán és Németh polgármester vezetésével Jr.krl- 
IhIiihsi/ Lajos honvédelmi miniszternél. A kid 
döfi sog arra kérte a minisztert, hogy tie helyezze 
rl 'I hon rc'lrzrndel Kaposvárról.. A város hajlandó 
áldozatot i- hozni és kaszárnyát építtetni, hogy 
a honvédséget megtarthassa. A miniszter biztosi- 
torta a küldöttséget jóindulatáról, az ezredet 
nem akarja elhelyezni Kaposvárról, de hangsú­
lyozta. hogy a városban ez idő szerint nem látja 
i izíositottnak a katonaság harcászati kiképzését 
mert a környékbeli nagybirtokosok nem engedik 
meg a szükséges gyakorlatokat, főképpen a fél­
tővé.-zetot. Kzt az akadályt kell elháritaniok a 
kaposváriaknak s akkor nines ok arra. hogy a 
le Ivőrséeet elvegyék a várostól. A honvédelmi 
miniszter ezután szólott a lton nedtüzérség knrdé- 
Xl rgt is. Kijelentette, hogy a honvédtüzérséget 
in ár legközelebb felállítják. A hadvezetöség telje­
sen elkc-ziiIt a tervekkel s most csak az alkal­
mas időpontot várják, amikor aztán végrehajt­
ják n szükséges inIézkedéseket. Jekelfalussy vá- 

;';t utalt a kaposváriak megnyugodva távoztak.
A honvedezred tehát mégis az övék marad, ha 

'■ nk a környékbeli nagybirtokosok újabb akadá­
lyokat nem gördítenek a város kívánsága elé. Az 
ország is meg lehet nyugodva: elkövetkezett az 
dók teljessége, megkapjuk a nemzetiszinü fe- 

ke;e-árga vivmátiyl, az újabb milliókba kerülő 
honvécltií/.órségvl. Megengedik nekünk, hogy 
fizessünk.

Házasság. Csiliszcntslmcml 1, akuton 
László, néhai I,akiitos .-Madár miniszteri tanácsos 
és a ni. itir. Kereskedelmi Muzeum volt igazgn 
Injának a fia, eljegyezte Kuk lay Margitkát, 
Kuli lay Méla királyi műszak! tanácsos, a buria- 
l'isti magyar királyi államépitészetl hivatal l'ü 
nőkének a leányát.

Mikor a cselédből nagysága lesz.
A matit rl szi-lhamost nőt keres most a fővárosi.
'-'"dor.seg- 11 etek ól a állandóan bel ál ogat egy 
j üb'i/ött luí a eseledkiizvetilö irodákba, ott 
• ni\esz r - - ledek* -1, kifizeti a közvetítési dijat, 
-Hiszi a cseléi 11; üi I v vet. egy hamis címet- he- 
uteiifl es odébb all. \ könyvel arra használja föl, 
nog\- beáll valahova cselédnek, ott azonban 
mindössze addig szolgál, mig sikerül valami 
ml"kes'-bb holmit elcsenni, aztán megugrik. 
Íny k.'imsilotfa meg a minap Tunna Miéi szi- 

- /.női Mr zrg l-iilöpöt több száz korona ere-
' '■■■■ A rendőrség szigorít nyomozást, indított 

I ti rtanuns esalónő kézi-eket itcsére.

Lányok a piacon
Eladtak egy tanítónőt

" é\. HÍR tudósítójának telefonjelentése. —
Győr, december 13.

A Budapest felől jövő vonattal egy feltű­
nően elegáns nő érkezett ma Győrbe egy uri- 
ruháju férfi társaságában. Az ügyeletes rendőr 
gyanítanak találta a fényűző külsejű emberpárt 
és a pályaudvaron igazolásra szólította fel őket. 
Az igazolás nehézkesen ment és éppen nem volt 
kielégítő, mire egy polgári rendőr kocsiba ültette 
az idegeneket és bevitte őket a főkapitányságra. Itt 
gróf Laszberg Adolf rendőrfogalmazó, a dara­
bont-korszak gonoszhirii Laszbergjének a fia val- 
latta a gyanús embereket, és a férfi a legnagyobb 
folháborodással követelte, hogy bocsássák őket 
szabadon.

Ez a nő a menyasszonyom — 
mondta. A szülei ellenezték a házasságot, mire 
közös elhatározással megszöktünk. Po­
zsonyba igyekszünk, ahol én hivatalt vállalok és 
megtartjuk az esküvőt.

Közben megérkezett egy detektív és lelep 
lezte az ál-vőlegényt. Kiderült, hogy az illető 
Lengyel István szatmári születésű, csalásért, 
lopásért és sikkasztásért többszörösen büntetett 
pincér, akit már régebben örök időkre kitiltottak 
a főváros területéről. Lengyel az utóbbi időben 
rendszeresen űzte a. Jeánykereske- 
d ó s t és Győr környékén is több leányt helye­
zett el. Az elegánsan öltözött nő könnyek között 
panaszolta el, hogy Lengyel István öt. is azért, 
hozta Győrbe, hogy az egyik éjjeli mulató 
tulajdonosának el a d j a. A leányt Szabó 
Ernának hívják. Előkelő családból származik, de 
egy szer.Imi kaland folytán el kellett, hagynia 
a szülői házat. Tanítónői oklevelet szerzett, hogy 
megkereshesse a kenyerét és öt esztendeig volt 
nevelőm, Győrött, utóbb pedig a fővárosban tar­
tózkodott. Itt csábította cl Lengyel István. á 
rendőrség megállapította, hogy a múlt héten egy 
IHM es Jolán nevű leányt szállított Győrbe az 
elvetemült, leánykereskedő. A leányt megidézték 
és elmondta, hogy Lengyel furfangos csábítással 
kerítette hatalmába. Kérte a rendőrséget, hogy 
mentsék meg a szörnyű élettől.

Az ügyben maga Angyal Ármánd főkapi­
tány tartott vizsgálatot, aki Lengyel Istvánt, ki­
hágás miatt harmincnapi elzárásra, a 
városból való kitiltásra és eltolonc-olftsra Ítélte. 
Mikor a főkapitány kihirdette az ítéletet, Len­
gyel a következőket mondta:

— Fölebbezek. Pesten sohase kap­
tam hasonló kihágásért öt napnál 
többet. A harmincnapi elzárást tulszigoru bűn 
tetősnek tartom.

A főkapitány a két eladott leányt nyomban 
visszatoloncoltatta illetőségi helyükre. A piszkos 
ügy aktáit ezzel korántsem zárták le. Lengyelnek 
ugyanis bűntársai v a n ak , tekintélyes 
győri emberek, akiknek letartóztatása hol­
napra várható.

;;v Halálozás. Ma temették el nagy részvét, 
mellett Kühner Ágostont, a magyar kereske­
delem kiváló tagját. A temetésen nagy számban 
jelentek meg az elhunyt tisztelői és barátai, ott 
voltak gróf Dessewffy Aurél, a főrendiház 
elnöke, L á n g Lajos, K o r n f e I d Zsigmond, 
L á n c z y Leó, G a j á r I Ödön és Singe r Zsig­
mond. A szertartást dr. Kohn Sámuel főrabbi 
végezte.

Kápolnay János, a Népszínház egykori 
művésze ma Budapesten meghalt.

Felolvasás. A Kereskedelmi Alkalmazot­
tak Országos Egyesületében december tizenötö­
dikén délután öt órakor ifj. Növik Sándor ta­
nár A munka és a társadalom elmen ve­
tített. képekkel előadást tart.

-ti Ttiz egy redögyárban. Veszedelmes 
IÜZ pusztított ma a kőbányai Füzér-itten 35. 
.szánta alatt. Pasrhke ét: társa redögyárában. Az 
egyik szárító épület gyn lad I ki és tömérdek fa­
anyag elpusztult. A központi és a X. kerületi 
tüzérség sokáig dolgozott, hogy a tüzet lokali­
zálhassa.

T

Harc az igazságért
Nyílt levél a miniszterekhez

Három fólegyházai asszony panaszszal for­
dult A JIIRhcz és a nyilvánosság előtt, vádol 
meg bírákat és orvosokat. A panasz egy évtize­
des pernek sok sötét részletét tárja föl és arra 
kéri Günther Antal igazságügyminisztert és 
Andráség Gyula belügyminisztert, hogy segítsek 
napfényre hozni az igazságot, amelyet állítólag 
szándékosan rejtegetnek az adminisztráció nehezen 
mozdítható vékája alatt. Elmondják a nyílt le­
vélben, hogy a testvérüket: Török Sándort a bi- 
ták kergették a romlásba, akik ellen ők szám­
talan feljelentést adtak be, de a hivatalos fóru­
mok kartársi érzületből megakadályozták az igaz­
ság érvényesülését. Itt közöljük az aláírók kí­
vánságára a nyílt levelet, amely a következőket 
mondja :

Aluirott panaszosok az igazságügyül!- 
n 1 s z t e r és a belügyminiszter urakhoz 
intézett beadványaink szerint évekkel ezelőtt bi­
zonyító erejű tények alapján, rendkívül nyomaté­
kos bűnvádi feljelentést tettünk testvérünk: Tö­
rök Sándor érdekében a félegyházai já­
rásbíróság, C z á j I i k Kálmán táblablró, K u- 
dar Ottó btintetöbirő, a kecskeméti tör­
vén y s z é k, F a z e k a s Kálmán, Félegyháza vá­
ros arvaszéki ügyésze, Szerelemhegyi Ká­
roly, Félegyháza polgármestere, Bolyő Károly 
és S a I g ó Jakab lipőtmezei főorvosok, Balassa 
Péter és Berger Mór szegedi törvényszéki or­
vosok és bűntársaik ellen. Török Sándor még 
1 aí* I-ben felségfolyamodványt irt ö felségéhez 
melyben súlyos váriakkal Illette a nevezett bírá­
kat, akik öt törvénytelenül hozott íté­
letükkel és erőszakos eszközökkel 
t.e 1.1 esen tönkretették és akik végül 
gyalázatos erőszakkal a lipőtmezei téboly­
dába csukatták Török Sándort, ott ép el- 
r,levet öt évig sanyargatták, csakhogy 
i < (ja mn_. a szegedi csküdtbirőság előtt leendő 
bebizonyítását megakadályozzák. Számtalan bűn­
vádi feljelentésünket nem intézték el j o g- 
s e g é l y t n e m kap t. ti n k. Kérjük, hogy ügyün­
ket vegre esküdtblróság döntse el és miután saj­
nálattal tapasztaljuk, hogy az igazságiigyminisz- 
erntm negyedik ügyosztályában ezen ügyünket 

tényleg bűnös közönynyel kezelik, Nagyméltósá- 
gotnkhoz fordulunk, hogy testvérünknek tönkre­
tett. becsülete, személy- és 'vagyonbiztonságának 
visszaszerzése érdekében sürgősen intézkedjenek 

Félegyházán, 1907. december 10.
Maradunk tisztelettel:

Előttünk: Holló Rozália s. k.
Dobók István Török Agnes s. k.
Tüski Erzsi Török Luca s. k.

Eddig van a panasz, amely mögött állító­
lag nagy igazságtalanság rejt őzhetik. Vájjon, 
lesz-e az ügyből ezek után prédikációs halott í

a parat I a n 
«-HAS MAdTüftZEü

Szegény Horváth Juli Pesten. A fő-
város egészségügyi hatóságairól rendkívül érdé-' 
kés cikk jelent meg A KAP mai számában. Arról 
van szó, hogy egy Horváth Juli nevű cselédleány 
élet veszedelmes hisztérikus görcsökbe esett gar­
dájának <inro Ignác bizományi könyvelőnek Isa­
bel I<t-titea tíz számú lakásán, Gero, lír^zy az esz­
méletlen leányon nyomban segítsen., a mentő- 
kert telefonált. A mentők, hidegvérrel, mint az 
afrikai oroszlánvadászok kijelentették, hogy 
rlnul: orvost kell hívni, aztán jönnek ők. Gém 
orvost is keritetl, aki megállapította, hogy a 
leány állapota c'ntres-.uMme.s. „levelién kórházba 
'''. rin ni. (ivi'ő, tiiittt egy ballada komor ref­
rénje, ttjrn a mentőkhöz rohant, akik végre meg­
ígérték, hogy jönnek, jönnek ... Ez alatt a kis 
cseléd eszméletre tért, de düKongóéi roham vett' 
erőt rajta s egy konyhakéssel meg' akarta gyil­
kolni az áldott körülmények között levő Gém­
nél. A tuen tökért újabb telefon ment. de nem 
jöttek. Előbb helyei kell valamelyik kórházba 
szerezni! — mondották. Gern rohant a Rókus- 
kórházba. Elutasították. Futott a Szent István 
kórházba. Kiutasított ak. X ogre a sógornője, a 
rendőrséghez fordult, ott azonban valamelyik 
bricsesz uudrágos fogalmazó büszkén köpte ki:
A rendőrségnek semmi köze ehhez az ügyhöz. A 
fi tsz ti orvosért küldtek: az jött, megnézte Hor­
váth Júliát iV mogorván távozott. Gerü végső 
elkeseredésében Kőbányáit egy ismerősének a 
lakásán helyezte el a cselédjét. Ez a Horváth 
Juli szomorú nótája. Tessék hozzá muzsikát Írni I

/
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Véres kardpárbaj
Lapszerkesztő és földbirtokos afférje

Jászberény, december 13.

Véres kardpárbaj folyt le ma Spitzer 
Adolf itteni lapszerkesztő és Koncsek Béla 
dr. földbirtokos között. A párbaj feltételei 
igen súlyosak voltak. A felek már az első 
összecsapásnál oly hevesen támadtak egy­
másra, hogy mindketten veszedelmesen meg­
sebesültek.

Játék a fegyverrel
Agyonlőtte a testvérét

Székesfehérvár, december 13.
A szomszédos Velence községben tragikus 

szerencsétlenség történt ma délután. Bogár Jó 
zsef jómódú gazda tizenhatéves Róza leánya 
édesatyja fegyverével játék közben véletlenül 
agyonlőtte nálánál idősebb Mária nővérét. 1 
csendőrség azonnal megindította a vizsgálatot

.Nagy járvány Szatmáron
Bezárták az iskolákat

Szatmár, december 13.
A városban néhány hét óta veszedelmes 

mértékben lépett fel a tífusz- és difteritisz- 
járvány. A megbetegedések száma igen nagy 
és az utóbbi napokban sok halálozás is történt. 
E miatt a polgármester ma január 7-óig a vá­
ros összes iskoláit bezáratta. Négyezernél több 
tanuló maradt ekképpen iskola nélkül. A ható­
ság nagyarányú óvóintézkedéseket tett.

Sikkasztó könyvelő
Foprád, december 13.

Gescheit Hermann és fiai putnoki cégtől Ló- 
winger Aurél könyvelő egy 1831 koronát, tartal­
mazó pénzeslevelet elsikkasztott cs megszökött. 
Löwinger lopásért cs sikkasztásért már büntetve 
yolt.

Harmincán egy ellen
Véres mulatság

Déva, december 13.
Zajként/ hunyadmegyei községben ma este 

mintegy harminc vasútépítő munkás mulatott 
'Rosenfeld József korcsmájában. A záróra köze­
ledtekor a korcsmámé felszólította a társaságot, 
hogy távozzanak, de ezek még italt követeltek, 
amit a korcsmáros megtagadott tőlük. Erre va­
lamennyien Rosen féld re rohantak, aki revolveré­
ből ötször támadóira lőtt. Két lövés S zve t kavics 
József munkást találta, mire a többiek elmene­
kültek. f?z vet kovácsot halálos sebével a dévai 
közkórházba szállították.

Holttest a síneken
Rablógyilkosság a vasúti Kocsiban

Lemberg, december 13.
Sichon közelében, nem messze Lcmbergtől 

tegnap éjszaka a vasúti síneken egy jól öltözött 
fiatalember iszonyúan megcsonkított holtlestét 
talállak. A vizsgálat kiderítette, hogy a szőrén - 
esetlen embert a vasúti kocsiban meggyilkolták, 
kirabolták és a robogó vonatról ledobták az üt­
közők közé, amelyek összezúzták, mielőtt a sí­
nekre esett. A rendőrség egész nap talpon volt 
es sikerült, nyomara jutnia a bűnténynek. A meg­
gyilkolt fiatalember Btinner Izsák romániai ke­
reskedelmi ügynök, aki Amerikából utazott haza 
szülővárosába, Jassi/ba. Lembergbeu felszállóit 
az éjjel tizenegy órakor a Csernovitz felé menő 
személyvonatra. Nyilván Lemberg és Sichov kö­
zött történt a gyilkosság, valószínűleg Kulpar- 
kov állomás után megfojtották nőtársai és a 
pcrronról az ütközők közé dobták a holttestét.
A szerencsétlen ember kalapját és esernyőjét 
holttestétől négyszáz méternyi távolságban tá- 
1 ál fák meg. Zsebeiben több üres pénzes zacskó 
és egy kis kulcs volt az utazó bőröndhöz, amely 
azonban eltűnt. Ingébe varrva egy vászonzacskó- 
ban huszonnyolc dollár volt. A holttestet Lem- 
bergbe szállították. A gyilkosnak eddigelé nem 
sikerült nyomára jutni.

A macedón herceg halála
Hajsza a gyilkos után. A fejedelem 

követe Becsben
Szófia, december 13.

Egész Macedóniában óriási megdöbbenést és 
részvétet keltett a népszerű és félelmes macedón 
herceg, Szarafov Boris hirtelen történt tragikus 
halála. Most mar bizonyos, hogy Szarafov Boris 
összeesküvésnek, vetélylársak boszujának lett az 
áldozata, A gyilkos, Panica, maga is vendége volt 
Szarafovnak a végzetes estén. Barátságosan be­
szélgetett Szaraíovval s mikor ez a másik vendég­
gel együtt öt kikisérte, orvul lelőtte kint. mind a 
kettőt. Panica sziilleg- átpártolt Szarafovhoz San­
da nszky tői. a kinek a megbízásából követte el 
nyilván a gyilkosságot. A gyilkos után való nagy 
hajszában ötven hatvan embert fogott el a bol­
gár rendőrség, köztük Cscrnopojcvet és Tjcsicsc- 
vel, Sandanszlcy handá jónál: kel hírhedi tagját. 
A macedón kormány a határ legszigorúbb elzárá­
sát rendelte el a gyilkos kézrekeritése érdekében. 
Tegnap volt Szarafov és tíarvanov holttestének 
boncolása, aztán a két koporsót Sándor fejede­
lem mauzóleumában ravatalozták fel. A temetés 
vasárnap lesz. A gyilkosról csak annyit tudnak, 
hogy délnyugat felé menekült. A bolgár fejedelem 
titkos kabinetirodájának főnöke, Dobrovics, teg­
nap fontos misszióval Becsbe utazott. Ellenzéki 
részről azt hiresztelik, hogy Dobrovics a készülő 
kormányváltozásról fogja tájékoztatni az uralko­
dót és a becsi politikai köröket. A fejedelem kéz­
zelfogható bizonyítékokat szerzett arra nézve, 
hogy a Gudew-kabinet az ő háta mögött szítja a 
macedóniai bandák akcióját. Eddig nyolcvan is­
mert forradalmárt tartóztattak le. Be van bizo­
nyítva, hogy Pankát a Szaiidanszki-csoport sors 
utján szemelte ki Szarafov meggyilkolására. Ma­
cedóniában nem akadt Szarafovnak árulója, pé­
pig a török kormány tízezer fontot tűzött ki fe­
jére. Vasárnap délután lesz a temetés, amelyre 
már ma özönlenek a küldöttségek. Jött a többek 
között Kaukázusból az örmény forradalmároknak 
egy deputációja is. Az ügyészség megindította az 
eljárást Stracimirov képviselő kiszolgáltatása vé­
gett, aki nyilván előre tudott a Sandanszki-banda 
gyilkos terveiről. A boncoláskor megmérték 
Szarafov agyvelejét. Ezernégyszáztiz grammot 
nyom.

Összeesküvés a szultán ellen
Meg akarták ölni

Athén, december 13.
Több itten élő török politikai menekült 

konstantinápolyi magasrangu állami hivatalno­
kokkal összeesküvést forralt, amelynek az volt 
a célja, hogy megfosztják Iránjától Abdul Hamid 
szultáni. Az Y Id Ízben véletlenül felfedezték az 
összeesküvést. Néhány magas állású udvari mél­
tóság- is erősen kompromittálva van, sőt olyanok 
is, akik a szultán legközvetlenebb környezetéhez 
tartoznak. Az Yldizben és egész Konstantin,i- 
polyban mélységesen titkolják a leleplezett ösz-
szocskiivcsl.

Stösszel bírái előtt
Pétervár, december 13.

Nagy érdeklődés mellett, tárgyalja a katonai 
törvényszék Stösszel tábornok és vádlott társai­
nak hazaárulási-pörét. A tárgyalás előrelátható­
lag két hétig- fog eltartani, mert még rendkívül 
sok tanú vár kihallgatásra. A tanuk közül többen 
Mandzsúriából és Szibériából utaztak Péter- 
várra. A legterhclőbh vallomást eddigelé Vosin, 
hírlapíró, a pór tulajdonképpeni szerzője tette. 
Vosin volt az, aki egy röpirutában Stösszel tá­
bornokot leleplezte. Port-Arthur ostroma alatt 
szerkesztője volt az ottan megjelent Növi Kraj 
cimü lapnak, amelyet Stösszel az ostrom kezde­
tt'11 betiltott, Vosint pedig kiutasította a vár­
ból. A törvényszék a katonai tanács legöregebb 
tábornokaiból all es szokatlan szigorúságot tanú­
sít Stösszellcl szemben. Az orosz katonai tör­
vények azt a bűnt, amelyet Stösszel elkövetett, 
halálbüntetéssel sújtják. Mégis azt hiszik, hogy 
ezt, a súlyos büntetést ezúttal nem alkalmazzák 
a vádlottakra, de mint annak idején Ncbogatov 
tengernagy, ők is várfogsággal fognak kikerülni 
a porból. /

Oszkár király a ravatalon
Stockholm, december 13.

Mh íeggel óta bcbocsatják a közönséget. Ősz- 
kár király ravatalához. Az elhunyt király össze­
kulcsolt kézzel fekszik a koporsóban, amelyre 
rá terítették a hermelin palástot, Udvari méltó­
ságok és diszőrség áll a ravatal körül. A koporsó 
fejénél piros bársony vánkosra helyezték cl ;i 
Herafin-rcnd jelvényeit s oda tűzték mellé a bi­
rodalmi lobogót, a koporsó lábánál egy asztalon 
vannak kitéve a koronázási jelvények és a ki­
rály svéd rendjelei. Köröskörül sok gyertya cg cs 
sapadt tényt vet a király halovány arcára.

rum
ha karácsonyi ajándékul egy üveg 
= MAJTHÉNYI-féle =

illatszerrel lepi meg! Divatos, diseret, 
finom illat.

Egy 100 grammos üveg ára 5 kor.
Kaphatók továbbá karácsonyi ajándék-
nak különösen alkalmas illatszer-kazetták 
illatszerek kimérve francia és angol cégektől’ 
finom pipere-szappanok, eredeti és saját töl- 
tésk Eau de Cologne, arcporok, körömápo­

lásra szolgáló cikkek stb. 
Cselédségnek i 3 darab finom virágillat­

szappan diszes dobozban . i kor. 
3 darab orgonavirag-szappan, kellemes 
lllatu> enyhe..................... 54» fillér.

Tea, rum és likőrök'.

MAJTHÉNYI BÉLA
.arany kereszt* drogéria és iflatszertér

Budapest, IX., Vámház-körut 15. sz.
I.6n> ny-mcK mirhán.

'■4 Tiüiinvjrrr.-«* i- • «dum* t-n *-** , j
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ÖNGYILKOS NŐORVOS
A lipótvárosi asszonyok orvosa 

Háromszor a szivébe lőtt

Szeretett és mégis elvált 

Halálos lelki harc

Különös tragédia
T)r. iSgftbó Sándor ismert fővárosi nő­

orvos ma öngyilkossá lőtt a Podmaniczky- 
utca 10. száma alatt lövő lakásán. Mint va­
lami komplikált Bourgot-regőny, olyanfor­
mán hangzik ennek az érdekes embernek a 
históriája. Kínosan szenzibilis érzésekből, 
súlyos lelki motivumokból szövődött a háló’ 
a mely végre megfojtotta. Nem mindennapi 
esetének részleteit a következőkben mond­
juk cl:

Az életunt karriérje

Szabó előkelő és jőmődu zsidó család tagja 
volt, aki a szerelem diktaudójára kcrcsztelke 
dot.t ki pár évvel ezelőtt. Nagyon szimpatikus, 
csinos cs müveit férfi volt; bosszú ideig tanul­
mányokat folytatott, külföldön is. Egyideig 
'Táv ff er tanár mellett dolgozott, aztán a Bókus- 
kórház orvosa lett, majd pedig a Chartté in- 
gyenkórházában működött s ezt a pozícióját 
megtartotta utóbb is, amikor már rendkívül 
széleskörű praxisra tett szert.

Evek éita népszerű tagja volt a Lipótvárosi 
Kaszinónak, kedvelt alakja a fővárosi uritár- 
saságnak es főképp a Lipótváros asszonyai ked­
velték. Amint egy comma il fául hölgy csak 
bizonyos cégeknél csináltatja a toalettjeit és 
vásárolja az ékszereit: éppúgy bon ionná kez­
dett válni, hogy a fiatal lipótvárosi mamák dr. 
bzabo asszisztencia javai érjek inog az úgyneve­
zett örvendetes családi eseményeket. A férjek 
is csak neki köszönhettek, ha ő nagyságáéi. 
Siófok helyett. Ostendében ragvogtatták a bal­
lonjaikat. A rokonszenves doktor évről-évre 
több gazdag és tekintélyes családnak lett a 
háziorvosa.

Sokfelé. Rostáiul doktort lak nevezték, mi­
vel nagyon hasonlított a Cyrano de Bergerac 
szerzőjéhez. Éppoly fekete bajusza és annyira 
kopasz, éppoly elegáns és ötletes causeur volt, 
mint, a hires francia költő. A termetük is ba- 
sonlitott, csakhogy Szabó alacsonyabbnak lát­
szott, mert. széles válla, erős mellkasa és ke­
mény izmai zümökebbnek mutatták.

Két szomorú házasság
A negyvenhét észtem bis doktor alorvos ko­

rában nősült először. Jelentékeny hozományt 
kapott, anyagi helyzete nagy mértékben kod- 
tezö lett, de a. családi boldogságát nem kon­
zerválhatta. Sok kellemetlensége volt a miatt, 
hogy az asszonyok kellemesnek találták és a 
fáma diadalmas Don Jüannak hiresztelte. Akii. 
sok nő szeret, azt rossz szemmel kezdi nézni 
egy nő, a hitves. A doktor aztán csöndesen, fel­
tűnést kerülően elvált a feleségétől.

Nemsokára újra megnősüli. A gazdag és 
nagyrabocsült Landnur r-cs,t\át\ egyik asszony- 
tagja lett a második neje. Eleinte valósággal 
rajongtak egymásért és kis leányuk fokozta a 
boldogságukat, de itt is elkövetkeztek a kiáb­
rándulás órái. A férfi egyik rokona mondotta 
-f Hír tudósitójának:

1 Mind a kettő valóban müveit, irodalom­
mal es művészettel sokat foglalkozó, erős intel­
lektuális életet folytató lény volt, de mind a 
kettő nagyon öntudatos és büszke teremtés is. J 

a csudálatos házaspár nem a háztartás | 
ugjciii, hanem lelki problémákon tűzött, össze 
és. csak a viszonyok alapos ismerői tudhatták, 
miért kellett szétválniuk. Ke u férfi, se a nő 
egyénisége nem tűrte u másik béklyóját. A ter- 
,iet pedig nem tartotta vissza, sőt izgatta a sza- 
kitásrn ez a körülmény, hogy az asszony sokkal 
gazdagubb volt nála.

Diszkrét módon történt meg ez a válás is. 
A férfi nem tudta elviselni egy hozzátartozó­
nak azt a szemrehányását, hogy túlságosan ra­
jong' az artisztikus dolgokért is, huszezerkoronás 
képeket, gobelineket vásárol s a prakisát elhanya­
golja. Barátságosan búcsúztak a házastársak. 
Szabó né a leányával ott maradt a Kálmán-utca 
35. száma alatt, az elsőemeleti lakásban, inig a 
férj ideiglenesen a jSrtsíoZ-szállóban rendelt 
selyemjuponos betegeinek. Augusztusban vál­
tak cl es a doktor november elsején költözött 
be garszon-lakásába, a Podmaniczky-utca 10. 
számú házának első emeletén, az 5-ös ajtó 
mögé. Elegáns, nagy lakása volt itt is, amely­
nek elkülönített részében lakott az inasa, 
Schlanitz: Mihály, aki egyben az Atlantira ha­
jóst arsuság alkalmazottja, valamint ennek a 
felesége, aki takarított a szobákban.

Az öngyilkosság
Szabó doktor ma is a rendes időben 

távozott lakásáról. Fölkereste egyik rokonát 
es anyagi ügyeit hozta egészen rendbe az 
illető ur irodájában. Elmondta, kinek tar­
tozik. kitől jár neki pénz s a tárgyalást azzal 
okolta meg, hogy valószínűleg hosszabb 
túra indul.

Délelőtt hosszabb időt töltött a Chordé 
helyiségében, ahol mint vezető főorvos mű­
ködött teljesen önzetlenül. Aztán egy váci- 
utcai holtban finom Browning-revolvert vá­
sárolt hot’ acélgolyóval. A Lipótvárosi Ka­
szinót. ahol ebód-abonnementja volt. ma dél­
ben elkerülte s már tizenkét óra előtt haza­
fórt. Schlanitzék nem is tudták ezt. a ház- 
meslerne látta és vallott később az idő­
pontról.

Az öngyilkosság tizenkét és egv óra 
közöli esett meg, de a rendőrség csak későn 
délután közölte a sajtóval. A vizsgálat hiteles 
adatai szerint így történt:

Szabó leült a rendelő-szoba egyik angol 
bőrkarosszékére. Ideges lehetett, mivel a 
kabátot, mellényt lehányta a perzsa-sző­
nyegre. Pontosan kikereste mellén az ötödik 
és hatodik borda között azt a helyet, ahova a 
fegyvert illeszsze. hogy a golyó szivébe fúród­
jék. Látszott később is a testén, amint erősen 
megmarkolta két ujjáva! a bőrt. Hogy biztos 
legyen a dolgában, húrom f/ol/iól röpített a 
mellébe.

Aztán csodálatos dolog történt. Bizo­
nyára felriadt benne az életösztön és talán 
akaratlanul is segítséget keresett. Fölkeli u 
ha rosszéi,-bői, ódáméul az asztalon levő esen­
dőhöz és háromszor esőnyelőit. Schlanitz 
Mihály ma beteg volt s az ágyban feküdt; 
helyette az asszony sietett he. Akkor már 
Szabó ismét a fotelben ült. Seldanitzné csak 
annyit vett észre, hogy sápadt, rosszul érez­
heti magát. Az ing eltakarta a három lyukat, 
a melyekből nem jött még a vér. Szabó nem 
tudott hozzája szólni, vsak fáradtan intett.
A takarítónő orvosért szaladt. Ugyanabban 
a házban, egy emelettel följebb lakik dr. 
Kassa// .Jenő orvos, öl hívta le.

A kolléga sem vette észre rögtön, mi 
történt. Amint közelebb ment, csöppnyi pi­
ros foltocskát látott az ingen. Ezt lélrehaj- 
fotta és akkor tudta meg a valóságot. Szabó 
pedig lassan fölvetette a szemét, a melyből 
e/u/szerre szí rá rónai, majd sáriin omlani 
kezdeti a l,ön//. Az arcán fényes, fehér ned­
vesség. a mellén vörös. Lassan fölemelte a 
két kezét s végtelen szomorúsággal intett, 
mint aki azt akarja mondani;

— Vége. Nincs segítség.
Szólni azonban már nem tudott. Ez a 

valóban szivbemarkoló jelent mindössze két 
Percig tartott, tovább nem maradi élve a

J doktor. Könyei azonban vékony patakban 
folytak tovább: egy halott, aki sir.

Ur. Kassay látta, hogy a mentőket hasz­
talanul értesítené már. A holt kartárs tele­
fonján a rendőrségnek jelentette az esetet s 
a VI kerületi kapitányságról nemsokára 
odaérkezett Uorválli fogalmazó, majd Dora- 
zu iiiinji fogalmazó s az inspekció« rendőr- 
orvos,

. Nem sok idő kelleti a haláleset körülmé­
nyeinek a megállapításához. Konstatálták 
hogy öngyilkosság történt, de azért mégis 
hevítettek a holttestet a törvényszéki orvos­
iam intézet boncolótermébe.

Kibékülés a halál után
Az életuntnak rendkívül nagyszámú rokon­

sága van a fővárosban s nemsokára megjelentek 
ha,°ttas házban: Révai Mór és Ödön, a Révai 

J Chtveiok Irodalmi Részvénytársaság vezetői, 
Magyar Mór igazgató, dr. Aráé, Alfréd ügyvéd 
s meg sokan mások. Aztán jött az elhunyt váló­
félben volt neje is, aki görcsös zokogással borult 
a halottra. Az urinő elájult a nagy izgalom kö- 
vetkezőben.

A rokonok egyike átvette később Doresil 
rendorfogalmazótó 1 a megboldogult utolsó leve­
lét, amelyben a többi közt ezt irta:

— Gyötrelemmel búcsúzom, mert aki 
nem érzi át a gondolataimat, frázisnak 
veheti egy-egy kijelentésemet. Az én derék, 
jóságos rokonaimtól elnézést kérek, ha kel­
lemetlenséget szereznék ezzel a tettemmel. 
A feleségemtől pedig egy kis szeretetet, a 
regiből. Emlékezzék rám megenyhült ér- 
zéssel, tiszta szívvel. A szenvedés kiegyen­
lített.- a mérleget. Aki szeretett, küldjön a 
sírom fele egy lelke mélyéből szálló sóhaj­
tás!. Több nem kell, ennyit tán megéri 
(lem lek.

A h-vél többi része anyagi rendelkezéseket 
tartalmaz, rövid, szaggatott mondatokban. Csa­
ládjáról végig melegen, nagy szeretettel emlék­
szik meg.

Az öngyilkosság oka
»Szabó tetterői, amelynek hire gyorsan él­

téi jedt a iövárosban, kétféle verzió terjed. Az 
egyik anyagi zavarokról is tud. sőt valóságos 
nyomorúságról számol be. Kétségtelen informá­
ciónk, hogy ez a híresztelés nem felel m<* a 
valóságnak. Igaz. hogy mostanában aránylag ké­
véseid) összeg állott rendelk< zésére költséges pas­
szióira, de annyi pénze mindig volt, hogy urimód 
élhessen. Rokonai csaknem mind nagyon jó­
módú emberek, akik szívesen áldoztak volna érte, 
de nem kellett hozzájuk fordulnia.

Uelki baj kergette a halálba. Végtelen 
gyöngédséggel szerette a kis lányát, akivel nem. 
lehetett együtt. Ez idegessé tette s a baj egé­
szen a búskomorságig fokozódott. Két szanató­
riumban is kiírat, hasznait az idegessége ellen,1 
állapota azonban nem javult. Ez a stádium 
eredményezte, hogy a praxisával kevesebbet 
foglalkozott, de annyira — legalább a mai napig 

nem juthatott, hogy a baj anyagi konzekven­
ciáját is sujló módon érezte volna. A feleségé-1 
'el nem kívánt együtt maradni, a gyermekével 
annál inkább, de hasztalanul: ezt a dilemmát/ 
intézte el dörgő szóval a lapos Browning- 
fegyver.

x Ha feleségét szereti s neki igazi örömet 
akar karácsonyra szerezni, úgy keresse fel Máj­
úién y i Bél a dr ogueriáját a Vám há z- 
k o r u t és Ló n y a y-u tea sarkán s vegyen 
egy üveg Majthényi-féle Bouquet Ideal il­
latszert 5 koronáért. (”> nagysága nagyon 
meg lesz elégedve úgy önnel, valamint c kiváló 
finom illatszerrel!

Lcány-cigányprimás. Mindig újat, válto­
zatosai produkál a nagyváros életének a forga­
taga. Most megint megszaporodik egygyel Budá­
in'st sok érdekessége. ESz az érdekesség egv 
leány-cigányprimás, Berzsenyi Ferike, aki alapo­
san ért a muzsikához, mert. elvégezte a zeneaka­
démiát is. Most. szervezett magának egv tíztagú 
cigány-bandát, araelylyel mától kezdte" a Hada 
csony-kávéházi«! n hangversenyez esténk int. fjgy 
tizedfél óra után áll élén- a bandának, m^rt ad­
dig egy színházhoz köti hivatása.

x Sok ezer ember áldja a koronaszeszi 
mely okot csuz-, köszvény- és egyéb fájdalmaktól 
teljesen meggyógyította. Ara 1 korona. Megren­
delhető Remetey P. gyógyszerésznél Tarkövén 
Budapesten Egger L, gyógy tár&ben.

/
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A SZABOLCS UTCAI 
* merénylet *

RíjMft a gyilkosok után. Nagy raszia Új­
pesten. Az egyik rabi* önként jelentkezett

Országos rablás mint szövetkezet
Részletesen megírta A flir, hogy decem­

ber kilencedikén a Szabolcs-utea 28. szánni ház­
ban Qregus Gáspár és Kováé« Vince volt vas- 
öntőimmkások mily bestiális módon ütötték le 
özvegy Végh J*nősnél, akinek minden pénzét, 
holmiját elrabolták. A vakmerő támadás nappal 
történt;- á- két zsiványnak Végh Jánosné a 
szállásadónője volt s nem is sejtette mily ve­
szedelmes gonosztevők rejtőznek az ő békés tűz­
helye köríti. Az asszony súlyos sebeket szenve­
dett, de néhány nap múlva ki fogja heverni a 
rablógyilkos merényletet. Kováis Vincéről 
megállapították, hogy valódi neve S pali na Ven­
cel; Gregus az igazi nevét használta.

Hajszi Újpesten
A fővárosi rendőrség két napig hajszolta 

Budapesten mindenfelé a két merénylőt, de 
nem tudott rájuk akadni. Ma egy rendőrfel- 
iigyelő bizalmasan azt mondta három benfen- 
les újságírónak, hogy menjenek ki vele délután 
fél öt ófakor Újpestre.

—- Olyan dolgot fognak látni, amilyen még 
úerfi főit a világon, — mondta a felügyelő.

A beavatott riporterek kiutaztak Újpestre, 
ahol óriási razziával szórakoztatta őket a sza­
badnapos rendőröknek és detektiveknek az a 
nagy csapata, amelyet a Szabolcs-utcai merény­
lők kézrekeritése végett rendeltek ki. Gregus 
Gáspárt és Spatina Vencelt azonban sehogyse 
és seholse tudták megtalálni, bár igazán dero- 
kas munkát végeztek.

Hol itt a csaló? — kérdezték a szenzá­
cióra előkészített ttjságirók.

Krre a kérdésre három óra múlva az. egyik 
térirány adott választ.

Spatina jelentkezik
Aa történt ugyanis este fél kilenc 

órakor, hogv egy pelyhedzö bajszu, nyurga le­
gény jelentkezett a főkapitányságon.

— Kft Spatina Vencel vagyok, — mon­
dotta — aki Gregus Gáspárral együtt Végh ,Já- 
nosnét a Kraboles-utcáhan kiraboltam. Itl va- 
lí.vök, tessék letartóztatni.

A főkapitányságon nem sokai teketóriáz­
tak. Az inspekeiós fogalmazó rendőröket hivott 
elő, akiknek födözete alatt vállalóra fogta a 
merénylőt.

A vallomás
Spatina. Vencel vallomása, amelynek na­

gyon mulatságos részletei is varrnak, a követ­
kező:

— A merénylet úgy történt, ahugv azt 
Végh Jánosné elmondta. Mi azt hittük. 
meghalt az asszony. A szekrények és lá­
dák kiürítése után a IJunapa.rtra siettünk 
és propelleren Budára mentünk. Itt elő­
ször is a lopott ruhákat csaptuk zálogba, 
aztán a Lukács-fürdőbe mentünk, ahol 
estig maradiunk. Innét Pestre igyekez­
niük és Jegyet váltottunk a Vígszínházba.
A tiszti fruskát és a (Jóulisset urat ját­
szónak. Nekünk az előadón nem tetszett 
és otthagytuk a színházat. Kn a Tündér­
szállóba mentem, Gregus pedig egy 
Szóndy-ttIcai vendégfogadóira» szállt meg. 
Kedden reggel egy Szondy-utcai kávómé- 
Iesben találkoztunk, a hol elolvastuk a la­
pokat Nagyon megijedtünk és elhatnroz- 
'**’ h°gy mindig csak oly helyekre inti- 

^ a -! tthol nagyon nők ember van. A 
gyűrűket elzálogosítottuk és a délelőttöt 
«gy Klauzál-ulcai fürdőben töltöttük.

Egész délután csavarogtunk, este pedig 
megnéztük a Királyszinházban a Varázss- 
keringől. Nagyon rosszal jót szállók, hál 
elmentünk. Éjjel a Szondy-káveházban 
voltunk. Szerdán reggel a Klauzál-utcai 
fürdőben lubickoltunk, délután a Kis- 
Szinházba mentünk. Itt már jól játszat­
lak. Nagyon tetszett a mulatság. Megbe­
széltük, hogy egy kávémérésben találko­
zunk, de én nem akartam bemenni, Gre- 
gus pedig, aki bent ült, nem akart kijönni. 
Ezen aztán összevesztünk s azóta nem ta­
lálkoztunk. Pénzem nem volt, csavarog­
tam, koplaltam, a gyomrom korgott s el­
határoztam, hogy idejövök. Hogy Gregus 
merre van, azt nem tudom.

A rendőrtiszt megállapította Spatina sze­
mélyazonosságát és elrendelte a letartóztatásba 
való helyezését.

Rabló-körűt az országban
Érdekes vallomását csati a nős leleplezéssé! 

fejezte be Spatina. Elmondta, hogy Grcgussal 
azért szövetkezett, mert miiidaketten sok pénzt 
akartak szerezni. Végh JáHornét azért ütötték le, 
mert azt hitték, hogy nagyon sok pénze. van. 
Csalódtak. A jövőre nézve kidolgozott tervük 
volt. E szerint Handlovára akartak menni, ahol 
Gregtissnak rokonai vannak. Vasárnap érkeztek 
volna ide s mikor a falunépe a templomban áj- 
tatoskodik, kirabolták volna a rokonok és a kö­
zeli szomszédok lakásait. Sikeres menekülés ese­
tén bejárták volna az egész országot. Ebből is 
látszik, hogy Spatiná.ban egy mindenre elszánt 
legény került a rendőrség kezére. Gregusst to­
vább kutatják.

fllagpnaii Pék. Bíattiefe Bits.

Ha »I iparunkat elómoxdltó céffeninél «
drAlt és dítHzerí-lc .jobban ók oJcNóbhaii «zerezho-
tdb be, mint bármely külföldi őrn«r.város-.iűl

kockázat kizárva! Nem tetsző árut
kicserélek, vagy a pénzt wisazaaciom !
<sak általam biprőb.llt, pontos iUrflsn órákat 

N/Allitob. ÍO évi jótállá.sl

Fontos mindenkinek ! !
200. Hz. I jtloiiHán'! Legjobb

rondos óraiiitgys.ighan, igen mecr- 
1<‘|hj kol’omos és csengőn harang 
ébreszti $sel, legpontosabb ,;á»..
sal, nickel tokban ............... j‘j K
Oxid élt tokban..................... j r, g
Valódi ezüstből..................... 05 «
Négyzet alakú oxidált tok­
ban, világhír fi szerkezettel 20 K

•mim&zBsmmmmsm 
Legponíosabb női órák!

426. flz. Arany

ropiOlilUüiuymyi tiílplÉiSlíi
remek vésés és kittinő szerke­
zettel, női óra ......... ......... 85 k
"» aranyfed.Hlnl ......... .... ... 44 k
409. Hz. Valódi ezüst női 
f,ra dnplafedelti díszes vé­
séssel .............. .........................  12 K
Egy fedéllel ................... . ... 9 k

EHPimieerírmeemBBSH

MŰVÉSZET *
SZÍNHÁZ * ZENE * KÉP KÖNYV

í Népszinhóz-Vigopera. Vasárnap két 
előadás lesz a Népszinház-Vigopf ráhan. Délután 
fl Denevér megy mérsékelt hel,várakon, este .1 
bálktrálynő Kiiry Klárával a címszerepben. Ez 
lesz huszonegyedik előadása a rendkívüli sikerű 
darabnak, amely különben szombaton is színre 
kerül és a Népszínház uj műsorán nagyon hosszú 
időre állandóan megtartja helyét. — A Tündér- 
szerelem. a legközelebbi bemutató iránt nagy ér­
deklődés mutatkozik. Marios és Hnstka darabjá­
nak női főszerepet Delin Donna Eugénia, a fő 
férfiszerepeket Köriiyei és Virág jálszszák.

* Kis Sziuliáz. Szikla// Kornél Ruttenbil- 
ler-uleai színházában szombaton délután lesz be­
mutatója a ( anorel a ba.Jtnkcresh'edcsben einiii 
bájos operettének. Sziltan Kornél vasárnap dél­
után a három órai előadásban fellép, hogy a dél­
utáni közönségnek is alkalma legyen Maczetka 
Szepijét látni.

í Az acélkirá.ly. Sutro Alfréd uj szín­
müve, az Acélkirály, szombaton kerül bemuta­
tóra. Az újdonság első három előadása vasárnap 
és hétfőn lesz. Vasárnap délután a Diákélet ke­
rül színre.

í Mtisorváltozds. \ Mag,,.,, ,v >,
holnap, szombatra hirdetett Dada reprizé; 
keddre, december 17-re halasztották.

KNir

ti. >

Szivalaku női oxydált
ff ■

kittinő szerkezetfel ............ % K
Ugyanaz gömbölyű alakban 7 !<
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II. II feüaös Budapest
írták: Tábori Kornél hírlapíró és Székely 

Vladimír rendőrfogalmazó
t ró'bh fejezetek elmei:

A nyomortu! „ bűnig 
fturlupcst Itolfiúnál 
A milrószH csalói 
Hipnotizmus, spiritizmus 
.1 jtrrrertnk 
A hilft speciálistól

//a tu is,} ti tékosok 
Zsarolók 
I ' .sorosok 
An árki strife 
Gyilkoéok 
Szezon hilft ö*ni,-

A két csinos kötet ára összesen 
csak 2 korona.

Megrendelhető már most A NAP kiadó- ;
hivatalában (Rökk Szilárd-utca 9)

A két kötet december havában jelenik meg

Kossuth
szalon riiszórn lA és fél centi-
inefor magas márványt okbnn. csiszőt 
vernvl. ragyogó ékkő utánzattal, 

du m kirakva .. .....................  10 K

v*" ’vjiwí üsyoiKi

»Ass»
^Jrp,

r * ‘4- 't©tóvv n-. aw 'f-
‘ 'i

,£i

*ism

vr/rr.

■ • ’-e t: k t- j ti> n í .ui *
19 cm. magas l'eittos jrtrrtsn

erős éíjresztő-óra
nickel fokban ....... ... 2.(;U K
2 haranggal ... 4 k

« éjjel világító 
számláit p H, díszes ki lol- 
gozáso ébresztő óra, já­
rást a legpontosabb, eb- 
resztő csengése fellllmtil 
in'nflen midini i.yártniányt K.— K 
Világító számlap 'ki fil'ér. t'su- 

magolá. ó* Iád 2u fillér.
3 drb. rendelósónéí csonajolás

Ingyen.

Dtimboru karikagytirtt va­
lódi 14 karátuf, fémjelzett nrős 
tömör karikagyűrűk K K-'ól följ.
Vésés Ingyen ! Ujbóség pnplr- 

szalaggal is megadható.

700. sz 2 Hit vywiiyv én 
I Mine* krt 11 k
Tetszés 8’ érinti ékszert.'.!gyak 
foglalésa jutányosán eszküzöl- 

1 étnek.

69512- sz. Valódi 14 karátos
nrn»T kígyó gyűrű szl-
noH, 1 kövei ... ... 12 K
Ugyanaz 1 gyémánttal, 2 
soros. 2 fellel... Hl! K

720. sz. 14 karátos arany,
színes kővel............... 1(> l\
Ugyanaz kisebb ... ... ... 10 K 
UJ aranyitól ..................... 7 K

VnlóUt

ezüst revolver
(lánctiiggelék) 2.40 K 
1 doboz t/ilfény .60 K

Scfiiiealj Imre 6;k~„? Pécs.
Ml vsen Inpra liiw»tke*(k. mrgknpje na(, képe« 

*•" ,|e*yi#keinet Ing.ven ín b. i-m. n« ve.

.1.11 V- U' rjittfiBiini ,1 J_
lííZ:.'... 1 III..,„cw,rt .■<Tmi,-,r,'fTT-«i--«a.«-,,«
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TÖRVÉNY ELŐTT

Steinherz szabadlábon
A porosz cée azért kergette estidbe, hogy egy 
milliós crdtibcrletet magának kaparintson meg

A tegnap éjjel letartóztatott. Steinherz Ber­
nit. fővárosi fanagykeroekedö ügyében ma jclen- 
tfis fordulat történt. Mint A HÍR megírt n, Dül­
ken A. és Társa poroszországi cég azzal vádolta 
meg Steinhorzet. hogy huszonkileneezer márkát, 
sikkasztott tőle. A letartóztatott kereskedő 1898- 
ban kezdte meg üzleti vállalkozásait. Mindenben 
--anren csője volt és százezreket keresett. 1903-ban 
már a legelőkelőbb kereskedők egyikének tekin­
tették s milliomosnak hitte mindenki. Később a 
tőzsdén nagy vesztességei voltak s a nyáron már 
moratóriumot, kért hitelezőitől.

Stcinherz n legutóbbi letartóztatása és sza­
badlábra helyezé-e óta újból talpra állott. Né­
hány héttel ezelőtt megalapította hatmillió ko­
rona alaptőkével a „Romániai Fakiviteli Rósz- 
v enyturwi »»goi amely kibérelte Ghi/ka, horeeg 
hétezer holdas erdejét. Az üzlet igen előnyösnek 
mutatkozott s kilátás volt ra., hogy sok százezer 
forintot nyernek rajta.

Fzt a reménybeli nyereséget irigyelte meg 
a />f"'7fce#-eég, amely lel millió koronával több 
haszonbér! Ígért. Ghyka hercegnek, ha felbontja 
Stcinherzcel a szerződést én neki adja a bérletet. 
Ámde ez sok nehézségekbe ütközött. A megkö­
tött írásbeli szerződés világosan mondja, hogy a 
bérlet csak abban az esetben bontható fel. ha, 
Stcinherz rundba keríti. Dülken tehát — amint 
ezt dr. Valii Sándor védő állítja — csak azért 
te.U büntető följelentést Stcinherz ellen, hogy 
csődbe kergesse őt.

A budapesti bankokat ez a esőd rendkivül 
kényes és nehéz helyzetbe sodorta volna, mert 
ötmillió koronával voltak érdekelve az uj rész­
vénytársaságnál. Éppen ezért, a védő mindent el­
követett. hogy az ügynek ezt az oldalát az ügyész­
ség előtt megvilágítsa. Kifejtette a védő azt is. 
hogy a Dülkcn-oóg panasza különben is nlnp- 
edan, mert a rét/ beleegyezett a hvszonkilene-

flórka vissza tartósába. Steinherznelc állandó 
lakása van a fővárosban, igazgatója így nagy 
vállalatnak. megszökésétől tartani nem kell s 
#/ért a szabadlábra holyczctstít kvrtc.

Dr. Pető Sándornak ezt az előterjesztését 
az ügyészség még ma délelőtt elintézte és miután 

letartóztatás okát nem látta szükségesnek, 
b'teinherzct m('g a vizsgálóbírói kihallgatás előtt 

"nbadláhra helyezte.

A Az eh-omlott harangjelzö. Végzetes vas
Kt,ún^rrr,nC-RétLensé8 történt mnlt év április 11-én 
Kelenföld és Budafok között. B e s e Ferenc vas 
nti sorompóör a közeledő vonat előtt nem eresz­
ed« lS0r0mp<5t 8 il tdjea sebességgel köze-
vO Hüät Tého ,tÖtU> Tábori Gy"Ia fuvaros 
.Z a,, rfihon oly szerencsétlenül esett le a ko-
nrr^i.í108/ förnyet »*»•• A vá.ltanács Bőse 

miaTvíd .'T7‘8Zélye8 cselekmény vétsége 
rült hnev helyfizte- A mai tárgyaláson kidé- 
készüléky,87f',e,,<'sétlenSég oka a harangjelzö-
Ferencet 'l'PmUsa volt s ezért a bíróság Bese 
réneet felmentette.

A A kiuzsorázett falu. A biharmegyei M a- 
Kyar-Cséke községben kilenc esztendővel ez- 
00 egy uzsorás banda garázdálkodott és ugv 
szólván kifosztotta a falu egész lakosságét. A 
iiiosag a banda tagjai közötti uzsora miatt dr 
rezdei Mór orvost egyhónapi fogházra és 1,1- 

vatalának elvesztésére, Bartók Kálmánt két-
büntotV0ghtZra 6S tÖUb vád,ottat nagyobb pénz-
vesz 1 I1?0- A táb,a meHÖZfe 8 szabadság­
vesztés büntetést és dr. Brezdei büntetését hu-
ötve,, k(L renbbeh l,zao,-a miatt ezerháromszáz- 
ZZ Zn’ Bart6két h a r m 1 n c e g y rendbeli 

tóttá alá A KeZC10tSi!áz korona büntetésre szálli- 
Kuria ma jóváhagyta ezt az ítéletet.

A A Zeysig-ügy rejtelmeiből. A darabont- 
uralom Idején, mikor Rudnay volt a főkapitány 
‘‘s az öngyilkossá lett Bérezi Béla vezette a bűn­
ügyi osztályt, nagy port vert föl a hlredt Zeysig- 
i opirat. A szerzőt Z I g ft n y Árpftil személyében 
öórczi tanácsos letartóztatta. Csakhamar követte 
ezt. Dénes .lózsef államvasutl ellenőr, majd 
Cigány védőjének, dr. Halmai Elemérnek 
letartóztatása. Bérczlnek gyanns volt mindenki. 
Hogy kedvében járjon Kria t. ó f f y darabont- 
miniszternek, mindenáron bizonyítékot akart pro­
dukálni arra is, hogy báró Bánffy Dezső, a ve- 
zérlo-hlzottság tagja is ludas a felségárulásban. 
Ajánlatot tétetett, tehát Zlgánynak. amelyben 
izezer korona jutalmat és szabad szökést blzto 

■ütött, neki, ha Bánffy ellen vall. A dolog azon- 
**n ^tudódott s e miatt úgy Rudnay. mint Bérezi 

° Pn Kemény tftmadftst. Intéztek a lapok. Rudnay 
'ügvhol kifolyólag két sajtópert Indított. Az 
gyíkot. — Eötvös Károly egy vezércikke 

mmtt. amolyot később vissza is vont, a másikat 
* u k ft e s Gusztá v Jenő hírlapíró ollen indította.
! ulohhit ma tárgyalta az esküdtblróság, amely 
mtt mint tanú, báró Bánffy Dezső Is megje- 
mt Ítéletre azonban nem kortilt a sor, mert. a 

’/"óság dr- Ar s Jenő védő kérelmére a bizonyi- 
1 kiegészitéso végett, a tárgyalást elnapolta.

Egy család pusztulása

Hamuvá égett gyermekek

— A HÍR tudósítójának telefonjelentése. — 

Arad, december 13.
Megrázó tragédia játszódott le ma délben 

Aradon. A végzetes esetnek három áldozata is 
vm: kot halott és egy élőhalott. Két ártatlan, 
k.s gyermek és egy boldogtalan anya, aki ma 
délután óta az aradi öriiltekházának szomorú la­
kója. A borzalmas szerencsétlenségnek van még 
egy negyedik áldozat is: Epstein Károly, az 
illem II eitzcr-fúh vaggongyámak munkafeliigye- 
"Je. V-I gyermekei és a feleségét veszítette el né­

hány óra leforgása alatt.
Epstein Károly fiatal felesége ma délelőtt 

eltávozott Erzsébct-ut 9. száma alatti lakásából. 
A piacra ment bevásárolni. Két kis leányát: a. 
négyéves AnnaI és a hároméves Idát otthon­
hagyta. A lakást periig rájuk zárta. A kis leányok 
Epsteinné távollétében játszadozni kezdtek, 
gyufa akadt a kezük ügyébe. Ettől tüzel fogott a 
ruhájuk s csakhamar a lakás belső része is meg- 
gynladt. és égni kezdett. A boldogtalan gyerme­
kek kétségbeesett jajveszékelését senki „em hal­
lotta. Menekülni nem hirtak, mert az ajtol rájuk 
zárta az anyjuk. A szó szoros értelmében hamvvá 
égtek. Mikor a lakásból kitódtúó füstöl a szom­
szédok észrevették, már minden késő voll: a kél 
kis leánynak teljesen elszenesedett holttestét 
möntöttek csak ki a láncok közül.

Ekkor érkezett haza Epsteinné. A tüzet nagy- 
nehezen sikerült lokalizálni. Gyermekeinek fé­
keiére síi11 hullája az udvaron feküdt a kút, mel­
lett. Borzasztó pillanat, következett. A szeren- 
esetlen asszony megtánt.omdott, aztán hangi alá­
nul esett a földre. Majd felugrott és őrjöngve 
rohant végig az udvaron s mielőtt még mogaka- 
dályozhntták volna: bele ugrott a kútba. A 
körű Iái lók megdermedve nézték a szőni,yü jelene­
tet.. Epsteinné nyakig belezuhant a hideg vizbe 
és Össze-vissza törte magát, itt is kétségbeeeet- 
teri ordítozott. Nagy nehezen sikerült kimenteni. 
Mikor kihúzták a vízből, újra örjőngoni kezdett. 
Letépte magáról a ruháit, kitépte a. íróját, úgy 
hogy az véres csomókban hullott a földre. Össze- 
marcangolta az egész lestél. Alig bírták megfé­
kezni. Epsteliméit ezután beszállították a kór­
házba, ahol az orvosok megállapították, hogy a 
boldogtalan nő megtébolyodott.

Az irtózatos fájdalom teljesen elvet,te az 
eszét. Epstein Károly, aki csak délután értesült, 
a rettenetes szerencsétlenségről, annyira meg­
törte családjának katasztrófája, hogy most 
agyban fekvő beteg. A városben rendkívül nagy 
rés zvéi. nyilvánul meg a tragikus véget ért csa­
lád iránt.

KÖZGAZDASÁG
Szesz. Az iikö Alföldi Cogitacgyár B6w

vény társaság és Szesztinomitógyár Kecskeméten, 
budapesti központi irodájának V., Móri^wtea 
11. szám, heti üzleti jelentése. Mai zárlatárak 
-Budapesten: Finomított, szesz adózva 187 rtagv 
oan, 172 kicsinyben. Fihomitotf szesz adózatkn 
68 nagyban, 73 kicsinyben. Nyers sast* adóév» 

tio nagyban, 168 kicsinyben. Nyersszesz adózat­
lan 66 nagyban, 69 kicsinyben. Denaturált aoesz 
ingyen hordóval és fuvarmegtéritéssel 56 nagy 

ban, 58 kicsinyben ab Kecskemét.

A budapesti gabonatőzsde
1. Készáru-üzlet

i Korlátolt, kínálat én csekély vételkedv mel 
ett az üzlet stagnált és csak néhány eaer mm 

huza került forgalomba 10—20 fillérrel olcsóbb 
arakon. Rozs, zab 10 fillérrel olcsóbb. Tengeri 
lanyha. Árpa változatlan.

Eladatott:
Rnzn Tiszavidéki: 100 mm. 78 k. 26.60 K„

Lol mm- /8 k" 26'40 K- 100 mm. 77 k. 26.60 K„ 
i* mm. I , k. 26.50 K„ 100 mm. 77 k. 26.50 K„ 
100 mm. 77 k. 26.40 K.

Pestvidéki: 150 mm. 76 k. 25.80 K., 150 
mm. 75 k. 25.70 K.

Zimon/ji: 670 nun. 73.6 k. 24.50 K. 
Fejérmegyei: 100 min. 77 k. 25.70 K.
Mind három hónapra.
Rozs i 30Ő mm. 23.80 K„ 100 mm. 28.50 K„ 

hHI mm. 23.80 K.
Zab: 100 mm. 17.— K.
Készpénzfizetés mellett.

Hivatalos jegyzés
Hnse kilós

nszaTidéki (uj) 75
a 76

77
78
75
76
77
78
75
76
77
78

érmegyei (nj) 

lutrid Aki (nj)

Biesksi aj
76
77
78

eieőrptidii nj 
közén min/'icAtWi ni 
fskarmíiiy, eísArendd 
takarmány, másodrendű
einörendti.......................

- I:6*Apminfjséigti * .
Tengeri magyar . .
Kepoe Jv*po»clarepce . ’ ’

Foes

Árpa
Zab

Ára 100 kér. Idlóg
25.20 25.60 79
25.40 56.- 80
2Ty.b5 : 5.95 61
25.75 -6.15

79
‘-•6.4 1 25 50 80rr».ao 25.70 81
25.50 :I6. -
24.65 25.35 79
25 15 25.55 *0
25.35 — 25.75 81
25.55 — 25.95 82
25.15 — 25.55
25.35 25.75
28.55 — 25.95 —

Ára 100 kei. 
25.90 - 36 30 
26.------  36.40

25.65 — ;5 90

25.70 - 26Í10

. 34-------- 24.30

. zS.ííü — 23.0 .

. 15.90 — ÍK 1'

. 15.70
. 17.05 4
. 16.55 8,
. I4.T5 i- 95

II. Határi dó-üzlet.

Nem változott.
Kötések. Az üzlet folyamán a következő köté- 

"wc w>rtéutek:
Októberi búza (1908) 22.32—22 46—'»2 38
Áprilisi búza (1908) 26.38-26Í52-26Í44
Októberi rozs 20.30—20.42—20 3‘>
Áprilisi rozs (1908) . 24.78-24.92-248(1 
Áprilisi zab (1908) . 17.16—17.20—1716
Májusi tengeri (1908) 14.94—16.----- 14.96

Dáli I órakor zárulnak.
Októberi biiza . . . 
Áprilisi búza (1908) .
Októberi rozs . . . 
Áprilisi rozs (1908) 
Áprilisi zab (1908). . 
Májusi tengeri (1908) .

22.38—22.40 
26.44-26.46 
20.82—20.34 
24.80- 34.82 
17.16—17.18 
14.96—14.98

Gabonaforgalom
1907. december 11-től december 12 ig

írtetett nlMálHt atoll
...................... 9399 23561

.................. 860 —
•.................. 1652 4606

.................. 1217 101

.................. 405 —
.................. 310 18697
.................. — 3146

Délutáni fcstáriáfázlet:
4i/s érakor a következők voltak 

folyam«*:
Áprilisi búza (1908)
Októberi busa (1908) .
Áprilisi rozs (1908) . .
Októberi rozs (1908) ,
Áprilisi zab (1908) . .
Májusi tengeri (1908) .

Base
Rozs . 
Árpa . 
Zab . 
Tengeri 
bisst . 
Korpa

a záré ár-

26.36
22.32
24.47
20.26
17.12
14.92

A budapesti értéhtAzade

^8 Mmmöbb jutónk
«kentek, becsi eladások folytán trm.----Uf
lyásu voh a mai tti»de. Ugyanis bwiTá' 
nagyobb tótel Owtrák hitelréeaeénvt adu.:

8 **H+~*mr*> illlllUWM. A Wt k'Tu
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nával kevesebb osztalékot fog fizetni. Ennek 
hatása alatt aztán az összes értékek gyöngültek.

ElStőzsde:
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 033.2!)—

03.160. Magyar hitelrészvény 752.----- 758.50.
Magyar leszárnitoló- és pénzváltóbank 474.25—
474.75. Magyar jelzáloghitelbank II. kib. 420.50.
Osztrák-magyar államvasut (169.----- 669.50. l\i-
mamurányi vasmű 514.50—515.25. Közúti vasút
556.----- 557.75. Városi villamos vasút 2S2.-----
262.50.

Béli tőzsde:
Folytatólagos bécsi eladásuk gyöngitőleg 

hatottak a déli tőzsdére. Osztrák híteírészvények 
továbbra is két koronával gyöngültek.

Köttettek: Osztrák hitelrészvény 631.50—
63-1.—. Magyar hitelrészvény 751.----- 751.50.
Osztrák-magyar államvasut 669. 670.—. Ma­
gyar koronajáradék 93.02 ’/g—9307’4. Orosz 
járadék 89.20-—89.40. Közúti vasút 558.-----
555.75. Városi villamos vasút 281.—. Magyar 
vasúti iorg. 356.—.

Utó tőzsde:
Irányzata változatlan.
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 630.50—

632.75. Magyar hitelrészvény 751.75.—763.50. 
Jelzálogbank 410.50—420.—.

Zárlat délután 4 órakor
Osztrák hitelrészvény 632.50. Magyar hitel­

részvény 753.75. Osztrák-magyar államvasut
673.75. Kimamurányi vasművek 515.—,

Bécsi éríéiiíőzsde
Becs, december 13. 4'2o/i> papír járadék 96 30 

4% osztr. aranyjár. 114.35. 1860. sorsjegy 143*75. 
Osztr. hiteIsorsjegy 446.—. Angol osztr. bankrószv. 
292.—. bécsi Bankverein 513.25. Oszt.-magy. bank 
17.74. Déli vasút 150.40. Dunagőzh. társ. 977.—. 
Dohány részv. 407.—. Cs. k. arany (vert) 11.36. Né 
met bankválték 117.78. 4-2% ezüst jár. 96.25.—840 
Oszt. koronajáradék 96.61. 1864. sorsjegy 252.50 
Oszt. hitelint. részv. 631.25. Union-Bank 631.—. Oszt. 
Láudorbank 407.10. Osztr. ru. áll. vasút 670.—. Elbe- 
völgyi vasút 420.50. Alpesi részv. 581.75. 20 frankos 
19.19. Londoni váltóár 241.72. Lipótkohó 406.— Török­
sorsjegyek 180.—

Bécs, december 13. 4°/o arany-járadék 110.S0. 
Tiszai és szeg. köles, sorsj. 141.75. Magy. hitolb. 
részv. 749.— M. lesz. és váltó részv. 472.—. Rima- 
Murányi 514.—. M. cukoripar —. Adria hajózási 
r.-t. 401.—. Magyar koronajáradék 92.95. 4% magy. 
földteherm. kötv. 92.80. M. nyor.-k. sorsjegy 189.50 
Kassa-Odorb. v. részv. —. M. korcsk. bank —.— 
M. Jelzálogbank 417.50.

Külföldi értéKtözsde
Berlin, december 13. {Zárlat.) 4-2<>/o panirUr, 

dék —. 4°/o oszt, arany jár. 96.80. Oszt hitein’ 
198.—. Déli vasút 28.—. Orosz bankjegyek °15 
l°/o uj orosz kölcsön 74.60. Disconto Command»'
139.75. Dynamit Tnist —. Harponi 1947« 
Uniflkált törők jár. 93.75. 4*2»/o ezüst járadék flfiin 
4»/a magy. arany jár. 92.60. Magyar koronáján 
dók —.— Osztr. m. államvasut 143.10 r!wi 
váltóár 84.80. Olasz járadék —. Alt. Viliimé 
Edison 191.50. Gelschenkiroheui 190.30. Laurakohó

Folsógnrii CyaiádntthoM Telepeseinek Fgye.nülßte

Meghívó.
v** iw'iirv-nk tiszteletiéi mi-ehivnf n* ion7 

december hu 15-én <1. o. pont 10 órakor inegtartanM 
alnliuló Itösgy tiit'sire 

a VI. kér. Andrúasy.ut Z5. a?, aló» (azolSU Dr«cl-W
Stt:eMe) vendegto ,yteülti »-wÄ

NAPIUKM); I. .v elAlzészlló-hii-otf.iág Plöfprins-, 
O’se, ; 2. A;; egyesület megalatmlátiáhak ldwmtósa

Az •kazg.Koseg. ..zámviaseéló '.„.„iJÍ ", 
választmány megvalesztá.-a: Három t ■■■ ,„ ‘SJ
laíZtasa a Mzgyiil.vi jegyzőkönyv hit, >7,-It' /-'" 
«. Az öuagyméltó.ságu keíeíkt-dolem^vl
LÍ'LTrf«10“'1® k*rv*ny »'-lírá t,. (A iiitáiö váVáiw a 
kozlekedó vonatok megálljának szaporítása 1 “ j*

Tsi'k-plt áru jegyek engcdélvezéso 
>ányok.

'epetek részére mé, 
tárgyában): 7. Bsetlegns inditv

Hazadul tiszt,-lett.-l Az előkészítő> bizottság

HAB
szerezhet magának, vagy 
juttathat hozzátartozóinakEgy mifílő tea#

karácsonyi vagy újévi ajándékul
már a f. hó 27-én megtartandó ítomr. Jelzálog sorsjegyek 
húzásán, ha az Itt felsorolt 6 drb sorsjegyet részletfizetésre 

vagy letétre megvásárolja:
1 darab üonv. Jelzálog sorsjegy, évenként 6 hozás 2,642.500 kor. évi nyereménynyel 
1 „ Olasz vér. kér. „ 4 „ 285.509 „ „ „
1 „ Pesti Hazai „ .5 „ 1,571.000 „ „
i__Erzsébet „ „ 3 „ 173.000 „ „
6 darab sorsjegy évenként 16 húzás 4,672.000 kor. évi nyereménynyc

E sorjegyeket eladjuk Uénzpénzffizctés mellett a Mindenkori napi árfolyamon.
T zit4W • ma 315 koraiadért olykép, hogy a vételnél esik 36 kor. foglzeld
UtlítliC’« küldendő, mig ,-i mar,«irány tetszés szerinti IdSben és részietekben 
törleszthet,) : u tényleges tartozás után mindenkor mérsékelt kamatot számítunk. 
Részlet* __12 havi 18 havi 24 havi____36 havi vagy 4,1 havi lefizetés
fizetésre:

■>/^N

nielílt 
szükség- 

fedezné) 
tekintse meg a!

559.— 20.5« K. 16— K. 11.60 K. 10.60 K. mellett.

\W KBRTÉSZ'WBhJ*' f a IMrCBUzn-n nm »

Csak Konv. Jclzálogsorsjegyeliből
SS sorsjegy re, 46» havi 5. koron*-« beOeléseUke'l küldünk, ugyanígy 
kaphatók e sorsjegyek egyes darabokban is résaletiv alapjan lefizetésre.

5ISr az első részlet vagy foglaló birt.okAlinn anonim]! játék év 
blrtokjog nseilctt küldjük o sorsjegyek sorozata es sz*ui*val ellj. 
tott, TUlaanint a íeltéleleket magában foglaló törvényes okmányokat.

Húzások után azonnal díjmentesen kUidjUk érlesitönkot. A további hefiotésekre oórió- 
mentes chequejapokkal srol- g g. a w «, M kapja az 1908. évre gazdag tartalommal 
galunk. ftlmden megrendelő *8“ 5? JV « *3 már megjelent „Sorsolási Kaptárunkat.“

Budapesti Bank Részvény-Társaság Király-utcai fiókja
Budapest, VI., Király-utca 20 32. sz.

mm aeoíIS\'
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Mőst jelent meg 
A FIDIBUSZ NAPTÁRA
Ára 1 korona SO rill.

Kapható a fővárosban és vidéken minden 
foirlapeiárttsitönál!

TEXTlUFÄät«.
Foly dirat. 1000

A pamut., IC.vapju-, lenS 
■tender-, selyem- és jnta 
ipari én kereskedelmi 

közlönye.

ÄÄ Újvidéken.
Megjelenik havonta2-szer

Előfizetési ara egy évre 12 kor.

szfgornan szabott áraik

mlBden darabon fiaMntMvfi mi

víg özvőgy
| Rákóczi kesergd

Í.SJSÜÖ8 WIÍW8

KERTÉSZ PÁL, Rákóczi-út 40.

« °sszos ,ótoz6 kétoldalú
"apy>a«wo*ek da.ra&jja 6 korona, kis sem<.X5k tía„ 

rabja 3 K-íoron^,
Kitűnő „TI3E ROYAL“ beszór«,,*..,,»

báni es-ctSeli gyári árban cs leszállított, nagy.
_ . _ «man cs mmdßn arfelemcSés nélkül
h«n ___TI 4r\ i,---------- » _havi H -

"-»"•-••»Er» JE AT’fj 1^3

W __ "KH m w m —

grammofon-
„ ~ ---- --- nagykereskedőkiíiiaapest, Jozsef-körut 41. számH«M»e,Ctekl Baross-tér 4. é, T.st^ d-^f „ ’

■Árjegyzék Ingyen és bérmentve ■ •I
* ——  Lejátszott lemezek becseréltetnek. I

™ részletfizetésre.

LaigJa&ab és Fia
1 I Outfit £3 & B.iL.__ _ V m mm

Han?búrgi Utazási Iroda 
■ Amerikába és viásza i 
6 pap alatt An>gríkábT
A ,hai6i" a már menlevő I. II. ||,.ad oszti,

tolyeken kívül ajánljuk a t. utazó kózönsag T„v„|
0M.áí,u“iü"iké«d8h". e,ía,B"''te« m-=d
árjegyzékkel készséggel ezolg*C° $6" Mene,rend és

Falok és Társa,

iL.'3.:i

V
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SZINK4ZAK-L»j:szKiri Hnl Roll
M. KIR. OPERAHAZ. MAGYAR SZÍNHÁZ 8abb^an. 'uvetzöffo^’aiou Ä H ^ ^ V JL AillC Ä &

december 14-én.

MAGYAR SZÍNHÁZ

Tannhäuser
s fl warthurgi dalnokverseny
Rrgényes opera 8 felvonásban.

Kezdete 7 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.

A dada.
Kezdete 71 /a órakor.

várszínház.

le,vet0‘t f6rfl ruhákat a leírna?a- 
offvb|,fi hhn* Levelezö|apon adott értoaitóBre, 
Sy oiyben, mint vidókon, személyesen jövök.

Braun Elemér,
Budapest, Kiráiy-utoa 4o. in. «m. 17.

Cyrano de Bergerac.
Vígjáték 5 felvonásban.

!•. ívdete 7 oral:or

KIRÁLY színház.

Zárva.
KELETI-SZÍNHÁZ.
VII., Baross-tér 15.

Varázskeringö.
Operett 3 felvonásban

Kezdető V2R órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
(Vig-Opera).

Telefon 88—00.
A főváros tegoleg i: « .IVian boren- 

'iczftt more «j nháai.

Az őrdög-vadászat. Hcwai 
szigete. Az igazi matróz. * 
vú-'ám házmester. Az álmon 
birodalma. Kiállhatatlan ka­
masz, A bolyó újság. A far­
mer Irageilléja. Egy bolygó 
perc. Fiakkos bandita ós 
móg két, az utolsó órák­
ban érkezett attrakció.

Kezdető 5 órakor.

Magyarnak Pécs! Németnek Bécs!
Ne küldjük pénzünket 
mindenkinek fontos ! külföldre.

„KURUC-ÉBRESZTÖ
órát mely eddig sokkal drágább 
v0,t ~ ,3 darab rendelésénél I fi t 

2vi krajcárjával számítom. 
Megrendelés legcélszerűbben posta­

utalványon eszközölhető.

SCHÖNWALD IMBE, Pécs
órásmester és ékszergyáros 

Ái-Jenyzék ingyen! Árjegyzék ingyen

A bálkirálynö.
Operette 2 foironáeban. 

Kezdető « órakor.

vígszínház.
Flőszttr:

Acélkirály.
Szinmll 4 felvonásban.

K ezdete lói 8 órakor.

URANIA SZÍNHÁZ.

A babona.
Kezdete 7J/2 órakor.

Modern Színház Cabaret
.Ánfirássy-ut 63.
Telefon 93 58.

A FcrenrvAros! ntigyni.
Hi-Hai Jenő és Molnár Főre néz, 
rnvlije. Zenéjét szorzotté Hz rmai 
Aliiért. Tlo«l«*rn ere- 
kék. Bzomaházy István l-oh>- 
sága. A hor%átok. Hzin- 
pnrli jelenet. - IHsendtov a 
l.i pót város ban.— Pesti élet- 
kép. lila Molnár Fer.encz. 
Alcftlkón. Népszínmű paródia.

Irla Hzoniaiiázv István. 
■IiiNzonegy kubaretszám. 
Fellepnek : IYYoflg’yíisz.'iy Vi 1- 
nia, Vörös Ill, Poór Lili, Kö­
kény Ilona Ural Hella, Gro­
ff«» Marcit, Kardos Hona 
»óry B1 inka, Szűcs Nelli’ 
N vára v Bársony Kardos 
Kabók,Sólyom, Szentirmal.

Kezdete 9 órakor.

Tündériss karácsonyfa!

r ti LIES ÖAPRICE|
! PTmf ,s VtLEn **évay-ntca 18. p.ot^sanoÓi
WA •' Az előadás kezdete fól 9 órakor.

WASí V'A.

$

Kgynegyed 10 órakot
MA!

Kgynogyed lo órakor!

„Leánynézőben".
Bohózat. Irta: Nutyr. Rendező: Rótt Nándor 

Negyed 11 órakor! líjclon«**! Negyed II ón-kor'’

.Kirándulás a szabadba1
(Kl" An,Hing Ins Freie). (CAHARKT)

előadja a Folios Caprice ngész siminályjem. - Rondeyték •
V,elsrr »*«« hall..,motor -s R„,t .Srtnilnr. ' 

V. ,-111 U °rako‘ ' rebimeli Nándor uj szólójával.

„Ländliche Unschuld“
Burlesk bohózat. Irta: Nntyr. Rendez«: Werner Mm.A 

Ksrr-iü pénztár délelőtt 9-1-lg As dólután 3-8-1»
Az I-«« emeleti Ca.lno de Parln-bm minden este f6| | 

-‘"'I se-'d A. francia kl|i«nlf'ge,H.Vz..k (niiA.ito,

Karácsonyi ládák!
fiír.v«-r™u.
- M 'ÄÄÄÄÄ

Kaphatók négyféle HOrtlment-csoportbaii úgymint •
II SZ- °80p0rt ,Ada I* IMI-.*, csoport láda 6- frt

• " ” .» I IV. „ ^ |Q
váhhá kommerszJáda

éiayl
Ichliol-

Salicill

használni ?
1. Ahol a visz betegségi bor­

ba j ellen nem lehet találni 
más megbízható szert.

2. Ahol a sömörös viszketeg- 
ségtől nem tudnak meg­
szabadulni.

3. Ahol a sebek vagy kise 
besedések sok bajt és kel­
lemetlenséget okoznak.

(kiskereskedőknek
• •rtislinme x .... . (i Id darab) e.,:.fei7",,^v *!, ‘E*"
ini‘H>t, aian\-ezii>t t«»natu <\s z^eniliázo; t fesltiyzcti u dorivir.,k\(
. y k..m,".T.z-|a.la 2 frt 28 kr. I.AdAk mindenkor ngyen 
Tói esmentes csomag olás ládánk int lo kr. \ ládák kiadód 
tartalma A. ,.|e,ó ár««l,:„a. az eMzetes t«„eg^^,uíá^ % 
_... , . soniagnlásjiil magyarázandó.
PlOkl és Haas karársi.nyl idény,.sztál. a1 nűda Budapest, VI., Andrássy-ut 13. sz 
\Jaíl« •'j'd" 1"t""kal kivéve, sz egyé karácsonyi aiánd-kok 
átékok és sportokkal pedig Ingyen árjegyzékilnk foglalkozik'

f v , •;<: v

VII., Rákóczi-ut 64.
Ma este nagy díszelőadást tart, óráméntl előadásokkal. 
ÍÍ.O 811 eloa,las kezdete fel 6 órakor. MAI PROGRAMM
inon rne-e tT.rT' a lányán (énekes). Tóve llvo-
V ,,r, ... ,,'r o , A’n .7''' r<"''l."r. Ken eisiges). Ox-Metsub (sport.rd 'U i.Aszlel a Faust operából). Tolvajaid, a l.,Halnál (nevel-

tr»(." Un hír f Am (nn«*lz..d tim-i ti..................  :........ i............,

drS fénykép g-féle
killömböző állásban, szóval 
5-ször (i drb kép összesen

1 fiet 50 lei*. =
Nvw.vorkl médoxer Necrint.

óiPí'h,f!c',1’-?yi,ág" ké.p hárme|y régi köp után 
cífUnion kidolgozva, kerülte! és Q koronáért 
liveggcl 47> 63 nagyságban csak O — készül —

Gárdonyi testvérek
l>‘n.rlié|i#wselliiél

BUDAPEST, VII., Dohány-utca 73-79.

o o I raA, o cVjK** írt"1', faj-.
- - tlsstaság:-

egdnaahb választAkhan a már Av k óta elsőnek As logmegl.7*

■ hntóhhnak Ismert:

püftüílőmenfi eísőszőfooIíDány telepe
Tulajdonos: Caspar! Prijsyyes,

Medfryes 3. sí. (Xagykiiküllö rnngyo.)
!! Tessék képes árjegyzéket kérni !!
tz ''rjcgyzéklien találhatók az ország minden részAből érkezett 
elismerő lövetek, ennélfogva minden szőlőbirtokos meg- 
rendelésének megtétele előtt, az Ismerős személyiségektől „gy 
szó- mim írásbeliié* bizonyságot szerezhet magának fenti

erőldtelep feltétlen meghlzhatóságAról

........... ■■“..ív.stií’.í—

SANID TOKOCSKÁK
bironynlfnk. rry «tobozt flOO lob<1«v*M hasgotlitl „U,| 
U-ffHi « kor. utánvét mellett. Kvzdő gyenifp^ és lm,, ' 
teniilnaP egyed Hl bietos ezer a hires dr. TlNliíi iau * a lelxleraob. F.„ «ve, ér. lo Kor«.,á, kmS

Z.v«,.v Uértlr, Budapest,
“,.| Merokkél-utce a/e. ea.„MAGYAR KIRÁLY"

I A Ildi fl ff »A «ra ea.  ______ * 1 I“T. Anui a/j ctiajiyeres itijaai- 
mák napirenden vannák.

5. Ahol vég bél - bán talma k 
óriási fájdalmakat okoznak

6. Ahol az excema gyakran 
mutatkozik.

7. Ahol a feldörzsöíés és 
kisebesedés égetési fájdal­
makat okoz.

8. Ahol a test bármely része 
vagy a lábak izzadnak.

9. Ahol a viszkető fájdalmak 
jelentkeznek.

10. Ahol az ötvar nem volt 
eddig gyógyít ható tel jesen.

Az eredeti „Erényi - Ichtiol-Salicil“
3 koronás dobozokban csak a kizárólagos 

készítőnél kapható:

„DIAIT 
gpggszertira

BUDAPEST, III., KÄROW-KÖRIIT 5. $Z.
Postai megrendelések utánvétel mellett aznap 

szállj tatnak.)
Több mint egy millió köszönetévéI

beérkezett a világ minden részéből.
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Aján-latoKhoz, melycKet valamely jel­
ibe aVatt Küldenek a Kiadóhivatalba, 
ne tesaóK eredeti okiratokat mellékelni, 
mert érettük semmiféle felelősséget 

nem vállalunk.

APRÓ
E rovatban minden szó egyszeri beiktatása 4 fillér, vastagabb betűkkel 8 fillér.

Azokat az ajánlatokat és leveleket, 
melyeket az apróhirdetés megjelenésé­
től számított négy hét alatt címzett­
jük el nem visz, a kiadóhivatal meg­

semmisíti.

Olcsón leveieznet
mindenki, aki

A L\!op ; A Mir
apnShirdrtéei lev. lapjAt megvesd 
Érvénye. Ili szóig. Ára 20 filler. 
Kapható minden dohínytőaedében.

Házasodhat
mindönki aki

A Map : A Hír
aprósirdetétii lev. lapja ntján hirdet 
Érvényes 10 szóig. Ara Jil!er* 
Kapható mm pen dohán ytozsdétoen.

Állást kaphat
mindenki, aki
A Misp : A Mir
apróhirdetési lev.lapja utján hirdet 
Érvénye. 10 ..óig- Ar. 30 miér.
Kapható minden dohánytitesdében.

Betöltendő állást
hirdethet a legsikeresebben

A Ma» : A Ilii*
apróhirdetési lev. lapja itl®“- 

Érvénye. 10 selig. A™..20 
Kapható minden doliánytozsdében.

Oktatást
jjyOThet mindenlu,. aki
A Map s A Már
apróhirdetési lev lapja utján hirdet 
Érvényes 10 sióig. Ára 20 filler. 
Kapható minden doh ánytor.sdehen.

Bútor
legolcsóbb közvetítője
A Map : A Mir

apróhirdetési levelezőlapja. 
Érvényes 10 szóig. Ara ‘20 fillér. 
Kapható minden dohánytozsdében.

Adás-vétel
legolcsóbb közvetítője
A Nap : A Mir

apróhirdetési levelezőlapja. 
Érvénye. 10 szói*. Ara 20 OUér. 
Kapható minden doliAnytözsdóben.

Pályázatok.
Valamennyi betöltendő állás­
ról megjelent és ingyen kül­
detik a mutatványszám az 
Országos Pályázati Közlöny­
ből. Budapest, Nap-utca 13.

But or

Ellenőri,
raktárrtoki, felvigyázói és 
pénztárnoki állás betöltendő. 
Föltételek olvashatók az Or­
szágos Pályázati Közlönyben. 
Mutatványszám ingyen. Bu­
dapest, Nap-utca 13.

Bizalmi
állásokra kerestetnek pénz­
tárnok, ralttárnok, ellenőr és 
felvigyázó. Feltételek olvas­
hatók az Országos Pályázati 
Közlönyben. Mutatványszám 
ingyen. Budapest, Nap-utca 
13. szám.

Háló és ebédlő
garnitúrák, csillárok, réz­
ágyak, szőnyegdiványok, Iro­
dai berendezések, pénzszolt- 
rényeket, olcsón eladok. Bc- 
raktározási Vállalat Buda­
pest, Gerlóczi-ntca 2. Bolt- 
11 szám.

Tehénfejö legény
nős, kerestetik uradalomba. Bő­
vebbet Krakkauer, Nagymező- 
utca 25.

Kovács
nős, uradalomban felvétetik. Bő­
vebbet Krakauer, Nagy mez ő-u 2d.

Bognár,
nős, uradalomban felvétetik. Bő­
vebbet Krakkauer Nagymező- 
utca 25.

Házmester!
állásért szobát adok fiatal házas­
párnak v. Özvegynek. Baross-u. 
lül., I. ü. HÜ02

Állást keresők

Lakás
egolosóbb közvetítője

A IMiap : A Mir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvényes 10 szóig# Ára 20 fillér. 
Kapható minden dohánytőzsdébea.

Pénzkölcsön
legolcsóbb kuZVe«tvj6

A Map : A Mir
apróhirdetési levelezőlapja.

Érvénye* 10 szóig. Ára 20 fillér«
Kapható minden dohánytőzsdében.

Gyümölcs
legolcsóbb közvetítője

A Map : A Hír
.apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvényes 10 szóig. Ám 20 fillér. 
Kapható máidén dohánytozsdében.

Üzlet
legolcsóbb közvetítője

A Map : A Mir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvénye« 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohánytőzsdében.

Ingatlan
legolcsóbb közvetítője

A reap : A Mir
apróhirdetési levelezőlapja.

Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohánytőzsdébea.

Házasság
Házasságközvetitöí

keresztényt keresek. Leveleket 
„Német asszony“ jeligére a ki- 
adóhivatalba kérek. 471

Betöltendő állások
Bonne

magyar és né net két gyermek­
hez kerestetik. Cim : Damjanich« 
utca 44. földszint 2. 1. udvar.

Cukrász-
tíuioncnak felvétetik jó ház­
ból való fin teljes ellátással. 
Bchön, Damjanich-utca 33.

A t.c.gazdaKözönség
és iparvállalkozók figyel­
mébe ajánlom 1884 óta fenn­
álló gazdasági és iparsze- 
mélyzeieket elhelyező irodá­
mat. Gazdatisztek, gépészek, 
kovácsok, molnárok, szesz­
főzők, kertészek, kezesség 
és felelősséggel, főnököknek 
díjmentesen elhelyeztetnek. 
Krakauer Armin, VI., Nagy­
mező-utca 25. szám. Telefon 

94_76. 10.003

OKiaiás

Kolozsvári
jogtudományi és államtudo­
mányi szigorlatokra, állam­
vizsgákra és alapvizsgákra 
igen lelkiismeretesen és leg­
alaposabban, igen rövid idő 
alatt és olcsón csak mi ké­
szítünk elü kipróbált módsze­
rünkkel. A vizsgálatok sike­
rét biztosítja G év óta fenn­
álló intézetünk, amely min­
dig kiváló eredményeket pro­
dukált. Az előkészítést c té­
ren elsőknek elismert, szak­
avatott egyéniségek végzik. 
Részletes felvilágosítást ad 
Dr. Erős Vilmos jogi szemi­
náriuma, Kolozsvár, Magyar­
utca 2. Telefon.

30503

Parlamenti
gyorsírók által vezetett ma­
gyar, német gyorsiró-iskola. 
Díjtalan gépírás-oktatás. Ma­
gyar-német fogalmazás. Ke­
reskedelmi akadémiai rendes 
tanárok által oktatott szak. 
tantárgyak. Az Országos Ma­
gyar Gyorsiró-Egyesülol hi­
vatalos tanfolyamai. Alapí­
totta Markovics Iván 1863. 
iiuvonkint uj tanfolyamok. 
Tájékoztatót kilid a Gabola- 
br.rg.er Szakiskola, ezelőtt 
Gyér-utca 4., (most kizárólag 
Liszt Ferenc-tór 10.) Címre 
vigyázzunkl A szakiskola 
trógépcégektől s más utánzóit 
nevli tanfolyamoktól függet­
len.) Telefon 64—68. Nyitva 
ssept. l-től iuliu» l-lg.

Stenografia.
Ingyenes magyar, német 
gyorsírdsl és gépírást tan- 
folyamok kcz<ié<lncli de­
cember havában a fővá­
ros legnagyobb ég leg­
kedveltebb szakiskolájá­
ban, a ..Stenografin“ óvsz. 
tilabelsberger gyorsírt!-és 
gépli'ólsliolában. Keres­
kedelmi szak lan tárgyak, 
sokszorosító kurzusok. 
Jelentkezés egész nap. 
VI., Váel-körnt 33.

A legkedvesebb
és célszerű karácsonyi ajándék 
a világhírű tiohöberl-ágy, mely 
nappal egy kis elegáns pamlag, 
éjjel pedig egy nagy kész rngó- 
matracos ágyra átalakítható, 28 
év óta sok ezer van használatban, 
mert a jó fekvés a tüdő szabad 
légzését előmozdítja. A Scliöbcrl- 
ágy ára kivitel szerint 26—36 frt 
és feljebb. Budapest, Haris-bazár, 
Sehöberl Hébert. 20 12

Fiatal házasoknak
teljes lakberendezés csillá­
rokkal. Csak jó minőség, 2 évi 
jótállás. Leszállított árak
leltáiozás miatt. Fay Antal Bem- 
melweiss-utc t 4. 21004

Butorudvar.
Teljes lakberendezések kész­
pénzért és kedvező részletfi­
zetésre, nein felemelt árban 
kaphatók Bchwarcz Lipót és 
testvére kárpitosmester és 
bútorkereskedőnél, Budapest, 
Ilársfa-utca 87. sz. Árjegyzék 
60 fillér.

30 °/0 megtakarítás
régi buíorszalöü-ban
Bpest; Ferenciek-tere 3. sz 

félemelet.
Vétel és eladás: polgári, ura­
sági lakberendezések, uri- 
szobák. palisander- és ma­
hagóni bútorok, keleti szőnye­
gek, csillárok stb. Telefon 82-13

Uj rendszert!

BÚTOR HITEL.
Hu torok vsuk is a legjobb 
kivitelben kaphatók készpénzért 
v. banknál törleszthető részletre
BALÁZS és TÁRSA butorraktárában 
Budapest VI., Révay-uica 3. szám.

Váci-körut mellett.
A vásárolt bútorok értékét egy 
bank fizeti nekünk ki, a vevő 
tehát a banknak maradadósa, mi­
által a bútort mindenkinek kész­

pénz-árban számíthatjuk.
A bankkölcsönt sem részjegyzés 
sem egyébb költsék nem terheli.

letöröli
háló-, ebédlő-, szalonberendezések, 
továbbá uriszoba, irodaberendozé- 
sek, réz- és mahagóni bútorok, 
szőnyegek és függönyök, bőrgarni­

túrák eladása es vétele

WECHSLER KÁROLYNÉ
VII., KIRÁLY-UTCA 23., I. e

(Kazinczy-utca sarok.)

Adás-vétel
Biliárd-asztal,

nagyon olcsón eladó. Főher­
ceg Sándor-utca 30/A., föld­
szint 5.

Ös-Budavára
eloszlatása alkalmából már csak 

rövid ideig a övetkező tárgyak 
kerülnek eladásra: 100 darab
villamos ivlámpa, továbbá egy 
Peugeot gyártmányú automobil. 
1 drb villammotor, váltakozó 
áram, gyári szám 3110. Ganz és 
Társa gyár 6 pólus, 820 fordulat 
száma, 100 váltós, 20 lóerős, 1 
drb gázmotor dupla c linderrel, 
30 lóerős, gyári szám 206, Ganz 
és Társa gyár 1804-ben gyártot­
ták. Egy drb vizkazán 10 légkör 
nyomású biztonsági szeleppel, 
feszmérövel és vizállású üveg­
gel felszerelve1, kazánnak átmé­
rője 80 centiméter, hossza két 
méter. Két darab Kiuke-fóle för- 
gószivattyu Lorenc Viktor-féle 
gyártmány, szívó magassága 0 
méter, nyomó magassága 50 mé­
ter. Kgy drb transzmisszió 4 
csapágygyal, 6 drb szijkorong- 
gal, jókarban levő szíjakkal 
stb, minden a legjobb állapot­

ban olcsón eladó. 
Értekezni 1 ehet reggel 8 
8 órától cl. u. A óráig- Ös- 
Budavára területén a tu 

lajdonossal.

Alkalmi birtokvétel.
375 kát. hold uribirtok tel­
jes felszereléssel, 200 hold- 
nyi őszi vetéssel, nagyon 
kedvező fizetési feltételek 
mellett örök áron eladó. A 
birtoknak 230 ezer korona 
az ára. Az eladó csak oly 
komoly vevőknek ad fel­
világosítást, akik 50 60 
ezer korona készpénzzel

Lakás
Klubnak,

pénzintézetnek, irodának, elő­
kelő vállalatnak stb. kiválóan 
alkalmas, díszes helyiség, 
mely áll egy előszobából, egy 
nagy teremből, két kisebb 
teremből s mellékhelyiségek­
ből, gáz- és villanyvilágítás­
sal, erkólylyel, május else­
jére, esetleg azonnal is ki­
adó. Rákóczi-ut 17. I. 1.

Külön bejáratú
elegánsan berendezett szobák 
azonnal olcsón kaphatók. Fő­
herceg Sándor-utca 30/a. Ma­
gyar Otthon elsőrangú pen­
zió. Szigorúan családi otthon.

Pénz
Pénzkölcsönt

vidékre is, 300 koronát 1 ko­
rona törlesztésre, kereskedők, 
iparosok, iizletesek, vendég­
lősök, gyáriak, molnárok, 
vasutasok, postások, tisztvi- 
selö-kölcsönök 5—20 évig ter­
jedő időre, igen kedvező 

visszafizetéssel, valamint 
házra, földre bármennyit. Sin­
ger, Rákóczi-ut 55. Válaszbé­
lyeg. 10121

Személyhitelt
magánpénzt, kezes nélkül is, 
24 óra alatt megszerzők 1—2 
—3 havi lejárattal. Bankköl­
csönt 3 nap alatt, havi vagy 
negyedévi törlesztéssel, rész­
vénytársaságtól, nem szövet­
kezeitől. Márton, Rottenhil- 
ler-utca 12., I. 14 szám. Te­
lefonszám 84—66. Betáblázá- 
eokat házra, földre, telekre, 
II., III. helyre is két nap 
alatt elintézek olcsó ka­
matra. 10.005

Pénzkölcsönt
kezes nélkül is kaphatnak bár­
milyen állásúak. Márton, Rákóczi­
ul 65. Válaszbélyeg. Telefon- 
szám 61—75. 466

Pénzkölcsönt
állami, magántisztviselőknek, 
kereskedőknek, iparosoknak, 
havi törlesztésre, jelzálogköl­
csönt birtokra, helybeli há­
zakra T— II. helyre folyósit- 
tat. Wilcsek, Aggteleki-utca 
2/c. Válaszbélyeg.

Fizetésképtelen,
fizetési zavarokban és esödbe- 
jutott kereskedők forduljanak 
bizalommal szakértőhöz. Krausz 
Henrikhez, Budapest, IV. kér., 
Rommelwoisz-u. 13. sz. földsz. 
3. ajtó. 17195

Különféle

Kereset
bárkinek, otthon gyorskötö gépen, 
árjegyzék. Keller Gyula és Társa 
Zólyom. 453

Törött babákat
csekélységért újjá javítok. 

Scheiber, Murányi-utca 17.
Levelezőlapra bárhonnan elho­
zom. Vidéki megbízásokat lelki­
ismeretesen eszközlök. 10067

Emléknek,
ajándéknak kiválóan alkal­
mas egy életnagyságu, na­
gyított fénykép, bármely 
fénykép után művésziesen 
készítek. A hü másolatért 
felelősséget vállalok. A kép 
ü8 cm. magas, 58 cin. széles. 
Darabja 3 forint. Színes olaj­
ban U forint. Vidéki megren­
delést pontosan eszközölök. 
Budapest, VI., Próféta-utca 
5. szám. Grosz József.

JT

30
korona

finom szövetből divatos 
férfiöltöny v. télikabátot 
mérték után remek sza­
bás és finom kivitelben 
,Hazai Versenyszabóság6 
Budapest, VII., Thököly- 
(Ósömöri)-ut 3. szám 

•I. em. —■ Vidékre min­
ták bórmentve.

"k

A SCHNITZER-féle

kivétő Ize óm Kiadó 
Kávánál fogva a leg­
jobb családokban, in* 
tern;» tusok ban- *nna- 

tőriiiniokbun. stb. 
minden más tea Ibié 

helyeznek.

SCHNITZER MÓR
orosz, ceyloni, kínai 
tea. valamint cognac, 
rum nagybani beho­

zatala
Budapest, V5-, Váczi-körut 9. 
Fióküzlet: V.,Váczi-körut 80

Beraktározás!
előlegező- és bútorszállítás 

vállalat.

B*fogadunk beraktározásra búto­
rokat, varrógépet és mindennemű 
árukat. Adunk azokra kölcsönt 
Ve évi kamatra úgy hely bon, 

mint vidékre.

HELLER TESTVÉREK,
Budapest, VII., Rottenbiller-utca I. 
Rékóezí-(Kercpesi)-ut sarok. Tele- 

fonszátv 7U—35.

INGYEN!!!I
szőlő- gés bórmentve küldöm 

oltvány és vesszőkről ár­
jegyzékemet, mély minden | 
szőlő-, óa kort tulajdonos­
nak nélkülözhetetlen tudni­

valókat tartalmaz.
Az árak meglepő olcsók. I
Számos elismerő levél iga- I 
zolja oltvány- és vessző- | 

anyagom jóságát.

Belawarét r","ni
mert ezen fajt nem kell som | 

oltani, sem permetezni.

Szíts íiiasiütieml
BIHARQIÓSZEG.

18 forinttól
mérték után készítjük a legel# • 
gáiisabb férfi-öltönyt, téli- 
Kabátot, felöltöt francia-.

angol- és hazai szövetekből. 
HO forinttól szalon, Ferenc 
•®.Idsscf, frakk és est*, 
kettöltönyt a legfinomabb 
krep- vagy hlmalaja-szövetekből. 
Budapesti évi lakóknak kndvei- 
ményes évi részletekre is. Négy 
öltöny készpénz rendelésnél saa- 1 
bászunkat nagy mlntngyttjte. 
méuynyel vidékre 1# 

küldj fik.

GROSSMANN B. és TÁRSA
Budapest, Nagydiófa-utca 3«

35 korona
egy divatos férfiöltöny vagy 
felöltő mérték után remek 

szabásban, finom gyapjú­
szövetükből.

FRIED ÁRMIN
.-zabómestemól Budapest, 
Váci-körűt 39 H. Vidékre 
minták hórintntvo. Három 
öltöny rendelésnél éves vasúti 
jegygyei ellátott szabászom 
költségeméu odautazik.

1905—1906. évi teljes év­
folyama diszkötésben tekin­
tettől arra, hogy az 19U7. 
évfolyama már 1908. jan. 
1-én szintén diszkötésben 
inegjolenik, 1908. jan. 1-ig

■ 3 korona h

mérsékelt árért kapható. 
Megrendelhető aFIDIBUSZ 
kiadóhivatalában Budapest 
Vili., Rökk Szilárd-utca 9., 
továbbá minden könyv- és 
papirkoreskodésbon, vala­
mint az összes hirlapeláru- 
sitóknál úgy Budapesten 

mint vidéken.

m

Mos óvszer.
Női orvosok által kipróbálva, 
nagyon megbizható és soha nem 

mondja fel a szolgálatot

lelussa- Ovale.
Minta oktatással egvlltt K. 2.40. 
Kapható minden gyógytárban 
cs droguériában, vagy a Dres­
dener Bot. Laboratorium G. m. 
b. II. szétkllldési i ódája által

E. Than, Wien, lll„ Postfach 5.

Kereskedelmi
iskolái végzett. :i könyvelés 
ben jártas gyakornok azon 
n»ti belépésre kerestetik. Ma­
gyar és német nyelven írott 
ajánlatok Ügyes jelige alatt a 
ki adóhivatalba küldendők

17321

Cimbalom-tanitónö
fanit kitűnő módszer szerint 
kottából vagy clgAnyosan 
mérsékelt áron, úgy saját H 
kásán, mint házon kivtll. Há 
rom hónap alatt biztos ered 
mény. VII., Ovoda-utca 19. 
III. cm. 82. 66«

Kertész
erős, felvétetik. Bővebbet Krak 
kancr, Nagymező-n. 2;

Nyomatott A NAP Djságv&Ilalat körforgógópoin Budapest, VIII., Rökk Szilárd-utca 0.

II lesdurvább kéz
is bársonysimává lesz 

a Majthényi-l'élü

La no I i n-créme
használata után. Egy tubus ára 
50 fill. Egy tégely ára I kor.

Főraktár:
MAJTHÉNYI BÉLA (Irogul.tánél 
Budapest, IX., Vámháj-korut 15.

Csekély havi 
részletfizetésre.

Felette mérsékelt áralton,
HEGEDŰK

elsőrangú 
gyártmányok, 
mester hegedűk 
után készítve,
brácsák és 
csellók stb.

Önműködő 
és lorgat- 
haló hang­
szerek. *
Acéllemezek­
kel. (Auto-

Valódi

s

át csövek
CITERAK

mindenféle rend­
szerben és kivi­

telben.
Mandolinok, 

gitárok, har­
monikák a leg­
különbözőbb ára-

G R AM Hl O FŐM OK
muljtkiet 
IfickiiíliiU 
minö*#gécrt 
mmiUáqpL.
Ihm! Ilmát 
tarlós kme- 
»kbei.
Paonográfok 20 K-161 feljebb

AUFRECHT és 
GOLDSCHMIED
Budapest, VII.. lakócrl-dt 26.
Képes hangszer- vagy láfesö- 
árlegyzék kivonatra l.gyee aa 

■■■ —■ bérmentve, „


